

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.071 - 2 pesetas
Lunes, 2 de septiembre de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Se dice que Moscú ha dado seguridades a EE. UU. de que no invadirá Rumania

Nuevo Presidium del partido checo con inclusión de personas gratas a Moscú Manifiesta Willy Brandt que Alemania no firmará el tratado de no proliferación

PRAGA. (Efe-Reuters). — La Unión Soviética tiene 1.200.000 soldados situados a lo largo de las fronteras con Checoslovaquia y Rumania, aparte de los 600.000 que se encuentran en territorio checoslovaco, ha sido revelado hoy en fuentes checas.

Las mencionadas fuentes, que se hacen eco de un informe gubernamental, señalan que después de las rusas, las tropas de la Alemania oriental son las que cuentan con mayor número de soldados en el interior del país, seguidas de las polacas, húngaras y búlgaras.

REUNION DEL COMITE DEL PARTIDO CHECO

PRAGA. (Efe-Reuters). — Las emisoras libres han confirmado hoy que el Comité central del partido comunista checoslovaco ha terminado la sesión plenaria para elegir un nuevo presidium.

En fuentes generalmente bien informadas se asegura que el Comité ha elegido a los nuevos dirigentes del partido, entre los que figuran algunas personalidades aceptables para el Kremlin.

EL NUEVO PRESIDUM

PRAGA. (Efe-Reuters). — A continuación, una lista de los nuevos miembros del presidium del partido comunista checoslovaco, facilitada por fuentes generalmente bien informadas:

Alexander Dubcek, progresista; Oldrich Cernik, progresista; Evzen Erban, progresista; Vasil Bilak, conservador; señora Libuse Hrdinova, sin definir; Vaclav Simecek, sin definir; Anton Tazky, progresista; Gustav Husak, progresista; señor Hetes, progresista; señor Kalina, sin definir; Sdenek Mlynar, sin definir; señor Neubert, sin definir; Bohumil Simon, progresista; Jan Piller, sin definir; señor Pinkova, sin definir; Josef Smrkovsky, progresista; Ludvik Svoboda, progresista; Josef Spacek, progresista; Josef Zrank, progresista.

MINISTRO REEMPLAZADO

PRAGA. (Efe-Reuters). — El viceministro checo de Asuntos Exteriores, Vaclav Pleskot, ha sido nombrado ministro en funciones de Asuntos Exteriores para reemplazar al doctor Jiri Hajek, que se hallaba en el extranjero cuando fue ocupado el país.

El doctor Hajek estuvo últimamente en Viena. Los observadores de Praga creen que probablemente Hajek permanezca en el extranjero por el momento.

SUICIDIO

PRAGA. (Efe-Reuters). — El ministro auxiliar del Interior de Checoslovaquia, doctor Jan Zaruba, se ha quitado la vida después de negarse a hacer entrega de documentos archivados en su Ministerio a los agentes de la policía secreta soviética, ha sido revelado hoy. El suicidio, según la información, ocurrió el viernes. Jan Zaruba era un estrecho colaborador del ministro del Interior, Josef Pavel, quien, el sábado, dimitió su cargo.

PERIODICO QUE REAPARECE

VIENA. (Efe). — Mañana lunes será reanudada la pu-

blicación del órgano comunista "Rude Pravo" tras el reajuste de su redacción, de conformidad con las instrucciones del mando ocupante. La edición del lunes es, por lo

Duras palabras del Papa para los agresores de Checoslovaquia

CASTELGANDOLFO (Efe). — El drama de Checoslovaquia, "que causa gran malestar y temor en el mundo libre y civil", ha sido el tema de la alocución dirigida a mediodía de hoy por Pablo VI, ante millares de fieles.

Pablo VI ha tenido duras palabras para quienes han creado esta situación de angustia mundial y ha exhortado a la solidaridad hacia el pueblo checoslovaco.

Miles de víctimas en los terremotos del NE de Persia

El seísmo ha sido más intenso que el de 1962 que produjo 12.000 muertos

TEHERAN (Efe-Reuters). — Los equipos de rescate trabajan febrilmente removiendo los escombros a que han quedado reducidos algunos pueblos a consecuencia del terremoto que azotó el país en la noche del sábado. Se teme que millares de personas hayan quedado enterradas.

Las noticias recibidas en esta capital indican que, por lo menos, 250 personas han

Orden de fusilar a los turistas

Le dio un capitán mejicano a sus soldados en un ataque de locura

MEJICO (Efe). — En la turística ciudad de San Juan de Teotihuacan donde se encuentran las famosas pirámides del sol y de la luna, un capitán de apellido Silva, en un ataque de locura, "ordenó" a los soldados que tenía a sus órdenes, que dispararan contra un grupo de turistas, "fusilándolos".

Al no lograr que sus soldados le obedecieran, sacó su pistola y comenzó a disparar lesionando a diez transeúntes, entre ellos un niño y una mujer embarazada.

El Servicio Secreto y la Policía judicial federal han iniciado las investigaciones del caso.

tanto, la primera que este periódico imprimirá de acuerdo con las nuevas normas. Han suspendido su publicación las revistas "Literarni Lysti", "Student" y "Report".

VICTIMAS

PRAGA. (Efe-Reuters). — El principal órgano del partido comunista checoslovaco, "Rude Pravo", informa hoy que 25 personas resultaron muertas y 431 heridas en Praga desde que las tropas de las potencias del Pacto de Varsovia iniciaron la ocupación del país hace once días.

Añade que cuatro casas fueron destruidas por incendios y que otras muchas han sufrido graves daños.

REUNION DE LA N. A. T. O.

BRUSELAS. (Efe). — A primeras horas de esta madrugada se ha hecho público en Bruselas el anuncio de una reunión, no prevista y no oficial, de los miembros del consejo de representantes permanentes de la NATO, que se celebró en la tarde de ayer

(PASA A LA PAGINA 5)

Rápida mejoría de Eisenhower

Una joven estudiante se suicida como consecuencia de la derrota del senador McCarthy

WASHINGTON. (Efe-Upl). — El que fue presidente de los Estados Unidos, Dwight D. Eisenhower, continúa mejorando y progresa satisfactoria y rápidamente hacia su restablecimiento total, tras su séptico ataque cardíaco, se señala en un parte facultativo facilitado hoy por el centro médico del Ejército, hospital Walter Reed.

SUICIDIO

NUEVA YORK. (Efe). — Una joven estudiante neoyorquina se suicidó, después de padecer una depresión nerviosa provocada por la derrota del candidato demócrata a la presidencia, senador Eugene McCarthy, en la convención de Chicago.

El cadáver de Minna Gross, estudiante de 22 años de la Universidad neoyorquina de Columbia, apareció hoy en su domicilio, junto a una nota en la que explicaba su disgusto porque McCarthy no ganó la candidatura presidencial demócrata.

Minna puso fin a su vida ingiriendo una fuerte dosis de somníferos.

PROTESTA

NUEVA YORK. (Efe). — Las más importantes organizaciones de prensa y televisión de Estados Unidos enviaron ayer un telegrama de protesta al alcalde de Chicago por la violencia policiaca durante la celebración de la convención demócrata.

"Si América ha de sobrevivir la libertad de los medios de información para observar e informar debe permanecer inviolable", dice el mensaje dirigido al alcalde, Richard Daley.

Entre los firmantes del telegrama de protesta se encuentran el director de la cadena de televisión de la América Broadcasting Company, el director del diario "The New York Times" y representantes

de las revistas "Times" y "News Week".

INTERFERENCIAS RADIOFONICAS

WASHINGTON. (Efe-Upl). — Los Estados Unidos están combatiendo las interferencias que los rusos hacen a las emisiones de "La Voz de América", aumentando la potencia de sus instalaciones.

Las indicaciones son de que la táctica americana está dando resultados.

INCIDENTES RACIALES

NEW PORT NEWS (Virginia). (Efe-Upl). — Un negro ha resultado muerto y un policía herido, durante disturbios raciales registrados en esta ciudad de la costa del Atlántico y que duraron cuatro horas.

Hubo necesidad de que interviniese la Guardia Nacional.

Argelia libera el avión israelí secuestrado en julio

Entusiasta recibimiento en Tel Aviv

ARGEL. (Efe-Upl). — El avión de línea israelí Boeing 707 secuestrado, ha sido autorizado por el Gobierno argelino a salir de Argelia.

El avión salió del aeropuerto de Argel a las 0,22 del domingo —hora local y española—, tripulado por aviadores franceses de la empresa "Air France". La tripulación llegó en avión el sábado por la noche.

RECIBIMIENTO

TEL AVIV. (Efe-Reuters). — Centenares de personas acogieron con gritos y aplausos la llegada del avión en que han regresado a Tel Aviv 12 israelitas que iban a bordo del reactor de la compañía "El Al" que fue secuestrado y obligado a aterrizar en Argel hace 39 días.

Dentro de pocas días, el avión que fue secuestrado estará dispuesto para entrar en servicio.

Ayer fue clausurado el XVII Curso Suareciano

Conferencia de don Agustín Asís Garrote sobre el tema «Desarrollo y Universidad»

En la mañana de ayer, en el salón de estrados de la Diputación Provincial, fue solemnemente clausurado el XVII Curso del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez".

La conferencia de clausura corrió a cargo de don Agustín Asís Garrote, catedrático y director general de Enseñanza Media y Profesional, quien disertó sobre el tema "Desarrollo y Universidad". Presidió el acto el gobernador civil sustituto, don Casto Pérez de Arévalo, y ocuparon puestos en la presidencia el secretario de Cámara del Arzobispado, don Mariano Barriocanal; intendente de Ejército, señor Llorente; provincial de los padres jesuitas, reverendo padre Urbano Valero; diputado provincial, señor

Ocio, y personalidades de la vida cultural de la ciudad.

En primer lugar, el profesor Sanjuán Sanz dio lectura a la memoria del XVII Curso, en la que sobresalen los estudios realizados sobre los documentos pontificios "La profesión de la fe".

Habló a continuación el conferenciante, quien abordó el tema de su conferencia, acentuando la diferencia existente entre crecimiento como extensión simplemente y desarrollo como crecimiento y progreso, pero de forma armónica. El desarrollo, dijo, no es puro progreso. El progreso puede entenderse:

- Como progreso económico, crecimiento económico.
- Como progreso técnico, poder ilimitado de la razón

humana. Esto significaba el deseo de profundizar en la naturaleza. Puro dominio del hombre.

El desarrollo no puede unirse a ninguna de estas ideas de progreso. El desarrollo las supone, pero las supera. Pio XII y Juan XXIII emplean la palabra progreso, lo critican por la inhumanización del mismo.

El progreso debe ser humano; por lo tanto, hay que introducir la palabra armonía. El crecimiento es unidimensional; el desarrollo, armónico. Debe haber armonía humana de todos los valores, ideas y notas esenciales del hombre. No hay desarrollo si no crecen a la vez todos los

valores del hombre; de su misma existencia, derecho a la vida humana y responsable, al amor, etc., que deben estar al servicio de los fines trascendentes del hombre, no a los de la mera conveniencia. Introduce los valores de la racionalidad específica del hombre: inteligencia, operatividad, política, religiosidad.

Definió el desarrollo como proceso ordenado y acelerado del hombre hacia su plenitud. Existe un desarrollo natural en el hombre por ser un ser histórico, que progresa, pero el auténtico desarrollo es el intencional provocado por el hombre, del hombre mismo por ser éste un ser soberano en el concepto de creación.

(PASA A LA PAGINA 2)

López Rodó, a Dublín

Preparativos para el traslado a Santa María de Garoña de una pieza que pesa 310 toneladas

Primer viaje a Nueva York de un avión de Iberia capaz para 208 pasajeros

BILBAO. (Cifra). — Se han iniciado los trabajos de instalación y acondicionamiento de varios tramos de carretera en distintas rutas del Norte de España para hacer posible, con las máximas garantías de seguridad, el transporte de la vasija del reactor con destino a la central nuclear que Iberduero y Electra de Viesgo construyen en Santa María de Garoña, de la provincia de Burgos.

La pieza, cuyo coste se eleva a unos 600 millones de pesetas, llegará en barco al puerto de Bilbao, posiblemente a bordo del navío "Vhenfels", de la "Hansa", único con capacidad de puntal para trasladar unidades de hasta 550 toneladas. La vasija será llevada a su destino arrastrada por cuatro tractores de 380 caballos, en dos carretones de 200 toneladas de capacidad cada uno, con doce ejes de ocho ruedas.

La pieza ha sido construida en Rotterdam por la empresa "Drydock", que recibió este encargo de la General Electric estadounidense. Se trata de una unidad indivisible de seis metros de diámetro y 17,10

de longitud, con un peso de 310 toneladas, y está considerada como la mayor de las hasta ahora importadas por España.

NUEVO AVION DE PASAJEROS

MADRID. (Cifra). — A las 15,22 (hora española) despegó de Madrid-Barajas el nuevo avión "DC-8-68" de Iberia, en su primer vuelo a Nueva York, en el que invertirá siete horas y 23 minutos. La capacidad del aparato es de 208 pasajeros y todas ellas iban ocupadas.

A DUBLIN

MADRID. (Cifra). — El ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, salió esta mañana por vía aérea con dirección a Dublín, en cuya capital asistirá al XIV Congreso del Instituto Internacional de Ciencias Administrativas.

MISION AERONAUTICA

MADRID. (Cifra). — Hoy, invitada por las autoridades francesas, ha salido para Francia una comisión del Ejército del Aire español, con la finalidad de visitar diferentes centros de la industria aeronáutica y organismos e instalaciones de las fuerzas aéreas de aquel país.

La comisión, presidida por el general de Aviación don José Guillo Hernández, está integrada, además, por el general del mando de material don Pedro Huarte-Mendicoa Larraga, coronel del Estado Mayor del Aire, don Ignacio Alfaro Arregui, y otros jefes y varios ingenieros aeronáuticos civiles y militares.

EMPEORA EL PHELADO DONOSTIARRA

PAMPLONA. (Cifra). — El obispo de San Sebastián, monseñor Lorenzo Bereciartúa, ha experimentado un retroceso en su estado de salud, siendo trasladado a Pamplona para ser internado en una clínica, que se cree es la universitaria. En dicho centro, en el que anteriormente fue internado, no se ha facilitado información sobre el particular.

TEMA DEL LUNES

Este año la gente se ha dado cuenta de que, a diferencia de lo que ha venido ocurriendo en los anteriores, el Servicio Municipal de Transportes urbanos (léase autobuses) no efectuó la adquisición de ningún nuevo vehículo. Claro está que esa puede indicar dos cosas: o que no resulta necesario incrementar la flota de "buses" ni efectuar renovación alguna o que las posibilidades dinerarias del Servicio no permiten desembolsos. Sea cual fuere lo ocurrido, la verdad es que para el hombre de la calle el hecho no ha pasado desapercibido.

Ciertamente, no faltan síntomas para pensar que nuestro Servicio de autobuses urbanos debe andar maleamente de fondos, si es que no se ha dedicado al ahorro con vistas a darnos una sorpresa el día menos pensado. Expliquémonos:

A la vista tenemos ciertas "autorizadas" declaraciones que un periódico local publicó en junio del pasado año (ha llovido desde entonces) y que nos anunciaban como casi hechas muchas cosas. Por ejemplo, que para el otoño de 1967 comenzarían las obras de una instalación modelo dedicada a garaje, talleres y mucho más, cuya construcción se haría en determinados terrenos del polígono industrial de Gamonal. Tan avanzados estaban los planes —según los mentados informes— que ya se había establecido contacto con varias empresas a fin de proceder a la adjudicación de los trabajos. Igualmente, se nos prometían cuatro nuevos refugios en otros tantos lugares estratégicos del recorrido de los autobuses, como prueba del interés que la mejor atención al viajero merecía a los sectores del Servicio. Y otras bicocas.

Releyendo aquellas promesas —tantas se nos han hecho, se nos hacen y se os harán— resulta imposible evitar una sonrisa maliciosa. Porque pese a que los anuncios se formulaban muy seriamente, incluso fijando plazos, todo parece haberse evaporado como el humo. No había nada, ciertamente. Y a muchos meses de aquello, sobran razones para decirlo.

Numerosos y justificados elogios se tributaron tiempo atrás al Servicio municipal de Transportes urbanos. En efecto, funcionaba bastante bien y, salvo pequeñas deficiencias (algunas inevitables) pudo ponerse como modelo. Pero no hay nada peor que dormirse sobre los laureles. Y la experiencia nos señala que algo de eso ha debido ocurrir. El Servicio "se lo creyó" y como consecuencia debió pensar que podía vivir de rentas. Hoy día vivir de rentas es privilegio que pocos pueden disfrutar y así ha ocurrido que toda aquella buena fama ha ido gastándose hasta apurar, prácticamente, las últimas reservas. Con toda franqueza hemos de reconocer que actualmente el Servicio de autobuses en Burgos no es lo que era y pueden hacerse reproches muy justificados.

Sin llegar al fondo del problema, advertimos inconvenientes en los recorridos, graves deficiencias en la organización y señalización de las paradas, líneas que no están debidamente atendidas y, desde luego, la falta de instalaciones necesarias (o sólo convenientes) como aquellas cuyo proyecto llegó a estar "en vías de realización".

Uno de los inconvenientes más ostensibles es el que se deriva de la poca racionalidad de ciertos recorridos a los que no se presta adecuada atención (servicio a la estación del ferrocarril, líneas de Huelgas y Hospital del Rey, recientes cambios en el servicio a la Ciudad Deportiva, excesivo acortamiento de varias líneas) y particularmente de una señalización que permita a cualquiera conocer el modo de utilizar el transporte. Puede decirse que, salvo siendo guiado por un "experto", ningún forastero puede lanzarse a la aventura de usar nuestros autobuses; incluso para cualquier indígena que no acostumbre a utilizar determinados servicios de modo habitual, resulta muy difícil hacerlo.

Se impone, pues, una reorganización a fondo. Teniendo, sobre todo, en cuenta necesidades y conveniencias de los usuarios que deben primar, cualquier caso, sobre las ventajas del propio Servicio. Con un estudio racional de recorridos que cubran el mayor número de calles o puntos estratégicos de los sectores urbanos, un adecuado ritmo de frecuencias y muy elementalmente el establecimiento de señales claras que a cualquiera indiquen dónde están las paradas de cada "bus": las fijas y las discrecionales (también la localización de algunas debe reconsiderarse). Tales indicadores han de ofrecernos, de forma que un niño lo entienda, los recorridos de cada línea y hasta, cuando no se trate de un servicio constante o muy frecuente, los horarios aproximados de llegada.

Aparte está, claro es, lo de los refugios en determinados lugares y el arreglo y adecuación de otros que resultan hasta peligrosos.

Al ciudadano le parece que hacer esto no resultará ni demasiado difícil ni demasiado costoso. Por otra parte, lo considera necesario y en muchos aspectos imprescindible. Por lo demás, nada parece más lógico que, en todos los aspectos, absolutamente en todos, procure atenderse a las exigencias del crecimiento de la población y del constante progreso de su ritmo y movimiento.

La época —a punto de concluirse la más larga temporada de las varias vacaciones anuales que tantas cosas "justifican" es propicia para plantearse seriamente el problema y darle adecuada solución.

AVIZOR

Con un día espléndido se celebró en Pineda de la Sierra la típica romería castellana y el «Día del Turista»

Ambos acontecimientos resultaron un completo éxito, acudiendo numerosos romeros

Con tiempo espléndido y gran asistencia de romeros procedentes de la capital de la provincia y de los pueblos de la comarca de la Demanda, se celebró ayer en Pineda de la Sierra la tradicional romería que todos los años organiza el Orfeón Burgalés con la colaboración del Ayuntamiento de la localidad elegida, en esta ocasión Pineda de la Sierra, y con el patrocinio de las Corporaciones y autoridades burgalesas. Se celebró también el "Día del Turista".

A las ocho de la mañana partieron de nuestra ciudad numerosos autocares que trasladaron a directivos y miembros del Orfeón así como a numerosos romeros. Fueron también muy numerosas las personas que se desplazaron en turismos, cuyo aparcamiento estuvo perfectamente organizado por el Ayuntamiento de Pineda de la Sierra, para cuyo servicio dispuso de lugares adecuados y señalados con oportunos carteles contando con la colaboración del vecindario, que dando muestras de su extraordinaria hospitalidad colaboró a que la brillante fiesta burgalesa constituyera un nuevo y rotundo triunfo del Orfeón Burgalés y de la Delegación de Información y Turismo.

Momentos después de las diez llegaron a Pineda el presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carricero, el general jefe del Estado Mayor de la región, don Miguel Marmol Martín, que ostentaba la representación del capitán general; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain y secretario de la misma Delegación ministerial, don Amalio Salguero; canónico de la S. I. C. B. M. y vicesecretario de Cámara del Arzobispado, don Pablo del Olmo, que representaba al arzobispo de la diócesis; concejal del Ayuntamiento de Burgos, don Matías Pérez Manzanedo y otras autoridades y personalidades burgalesas.

Autoridades y romeros fueron recibidos a su llegada por el Ayuntamiento en pleno de Pineda de la Sierra, presididos por su alcalde, don Manuel Cuende, dirigiéndose seguidamente a la iglesia parroquial de Pineda, cuyo maravilloso atrio del siglo XIII llamó poderosamente la atención de las personas que desconocían una de las más valiosas y bellas joyas arquitectónicas de nuestra provincia. Desde el templo parroquial partió la procesión en la que formaban números con frajes típicos pertenecientes a Burgos y a los numerosos pueblos de la comarca que acudieron a la romería. La venerada imagen de Nuestra Señora fue llevada procesionalmente hasta el prado de las "Aceñas" donde fue colocado en un precioso y rústico altar en el que el párroco, don Jesús del Campo, ofició el Santo Sacrificio que fue seguido con extraordinaria devoción. Al Evangelio, el oficiante pronunció una bella oración sagrada en la que subrayó el amor mariano de Pineda de la Sierra y de los

burgaleses en general. Durante el Santo Sacrificio, la laureada masa coral del Orfeón, interpretó diversas composiciones religiosas que fueron dirigidas por el maestro don Salvador Vega.

Finalizada la ceremonia religiosa dio comienzo el desarrollo de los diversos concursos anunciados, que contaron con radio calificador integrado por numerosos participantes. El jurado directivo del Orfeón Burgalés doña Julia Hernández (viuda de Monteverde), señoras Martínez Acitores y García de la Mora; señores Mencia la Mesa de Burgos en Madrid, y Tamayo y el presidente de señor Balero.

Finalizada la intervención de los numerosos participantes, el jurado calificador emitió el siguiente fallo. Caballerías engalanadas. — Primer premio, dotado con 500 pesetas, a Ramón Cuende y Rosa Alegre, de Pineda de la Sierra; segundo premio, dotado con 250 pesetas, a José Ibáñez y Esperanza Caballero, de Pineda de la Sierra y tercer premio, dotado con 100 pesetas, a Roberto Bermejo, de Burgos.

Carretas engalanadas. — Primer premio, de 500 pesetas, a presentada por Angel Sáiz, de la denominada "El esquileo" Pineda de la Sierra; segundo premio, de 250 pesetas, a la titulada "Juventud y belleza" presentada por Felipe Blanco, de Pineda de la Sierra y tercer premio a la titulada "Paisaje", presentada por Julio Vitorres.

Canciones castellanas. — El concurso registró una gran animación de participantes, algunos de los cuales fueron eliminados por no ajustarse a las bases. Obtuvo el premio único, de 250 pesetas, Saturnino López, de Riocabado de la Sierra.

Danzas castellanas. — El premio de este concurso, dotado con 500 pesetas, fue adjudicado al grupo de danzas de Pineda de la Sierra, cuyas componentes cosecharon numerosos aplausos.

Tras la entrega de los premios por las autoridades, se procedió a la proclamación de "Miss Turismo", ya que la celebración de la típica romería castellana se ha hecho coincidir este año con el "Día del Turista" dedicado en esta ocasión de forma especial al turismo social y provincial; la decisión de la Delegación de Información y Turismo fue un completo éxito y contribuyó considerablemente a que la romería alcanzara extraordinaria brillantez.

La honrosa distinción de "Miss Turismo" correspondió a la bella y encantadora señorita, Piedad Martín Cantalapiebra, de Valladolid y como damas de honor de su corte de

honor fueron elegidas las no menos bellas y encantadoras señoritas, Paquita Antolín Pérez y María Angela Antolín Hernández, ambas de Burgos.

"Miss Turismo" recibió la banda de su distinción de manos del general de Estado Mayor de la región, don Miguel Marmol Martín quien una vez impuesta pronunció unas breves palabras de salutación a la elegida y de satisfacción por encontrarse presente en el simpático acto y poder contemplar el maravilloso paisaje de Pineda de la Sierra. Las breves palabras del general Marmol Martín fueron subrayadas con una calurosa ovación.

En nombre del Ayuntamiento, el secretario de la Corporación, don Domingo García pronunció unas palabras para agradecer la presencia de las autoridades y a la Delegación de Información y Turismo el haber designado a Pineda de la Sierra para la celebración del "Día del Turista", así como al Orfeón el haber elegido a la localidad para el desarrollo de su típica romería castellana. Habló de las aspiraciones de Pineda de convertirse en estación deportiva de primer orden por contar con los elementos fundamentales para ello y terminó agradeciendo la presencia de los romeros y haciendo votos porque la jornada transcurriera dentro de un ambiente de máxima alegría. Grandes aplausos subrayaron las palabras del secretario de la Corporación municipal de Pineda de la Sierra.

Habló por último el presidente del Orfeón Burgalés, don José María Sanz Briones, quien con su acostumbrada elocuencia hizo un canto a la espiritualidad de Burgos, concluyendo su alocución vitoreando a Burgos y a España, que fueron unánimemente contestados por los romeros.

A continuación, la Delegación de Información y Turismo invitó a todos los romeros

a una copa de vino español que fue servida en los diversos puestos montados en el extraordinario y extenso prado de las Aceñas.

Dado el numeroso contingente de romeros que por diversas causas no pudieron llegar a tiempo para oír la misa de campaña, a las dos de la tarde se dijo una en la iglesia parroquial, lo que permitió a numerosas personas continuar hasta últimas horas de la tarde en Pineda de la Sierra.

A las dos y media, en una de las dependencias municipales, el Ayuntamiento ofreció un banquete a las autoridades y directivos del Orfeón.

Después del almuerzo que los romeros efectuaron por las cercanías del prado de las Aceñas, se organizó un animado baile que duró hasta primeras horas de la noche, concluido el cual los romeros de Burgos y de los diversos pueblos de la comarca emprendieron viaje de regreso a sus respectivas localidades.

Universidad de Bilbao Matricula para el curso selectivo de Medicina y Ciencias

Se pone en conocimiento de cuantas personas pueda interesarle, que a partir del 1.º de Septiembre, y a lo largo del mes, estará abierto en la Secretaría de la Facultad de Ciencias Económicas, Avenida del Ejército, 87 "Sarico", el plazo de matrícula, todos los días laborables, de 4,30 a 6 de la tarde, a excepción del sábado, para la inscripción del curso selectivo, común para la Facultad de Medicina y Ciencias, de nueva creación, siendo necesario para su realización, la presentación de los documentos siguientes:

Partida den acimiento legalizada, para los nacidos fuera del distrito notarial de Burgos.

Certificado en el que conste tener aprobado el curso Preuniversitario.

Certificado médico de vacunación y de no padecer enfermedad contagiosa. (para señoritas).

Certificado de Servicio Social 5 fotografías tamaño carnet. Título de Bachiller Superior o resguardo de haber abonado los derechos del mismo.

Sin la presentación de los citados documentos, no será admisible ninguna inscripción.

Toda información, podrá ser requerida en esta Secretaría. Bilbao, 29 de Agosto de 1968.

El presidente de la Diputación clausura la operación "España O. G.-68"

Recepción a los espeleólogos en el Ayuntamiento de Villarcayo

Ayer se dio por finalizado el primer campamento nacional de espeleología celebrado en el fabuloso complejo kárstico de Ojo Guareña, cuyos componentes, pertenecientes a ocho comités espeleológicos de España, han llevado a feliz término la operación "España O. G.-68". Co-

mo conocen nuestros lectores el campamento ha sido organizado por la Diputación provincial, con la colaboración de la Delegación de Deportes y el Consejo Nacional de Educación Física Superior de Investigaciones Científicas. El montaje y dirección técnica ha corrido a cargo del grupo espeleológico "Edelweiss", del Servicio de la Diputación y del Comité de espeleología de Castilla-Norte.

Los participantes en el campamento vivieron la mañana de ayer en una grata jornada de confraternización, haciendo el inventario del trabajo realizado, en el que destaca el descubrimiento de nuevos grabados y pinturas rupestres, cuyo valor artístico habrán de confirmar destacados técnicos en la materia.

A primeras horas de la tarde los espeleólogos llegaron a Villarcayo y a las cinco fueron recibidos en la Casa Consistorial, cuya brillante recepción, en la que se dio por clausurado el campamento, contó con la asistencia del presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carricero, asistiendo el Ayuntamiento en pleno de Villarcayo presidido por su alcalde y diputado provincial, señor Villanueva.

El Dr. Carazo Carricero pronunció unas palabras para felicitar a los espeleólogos por el feliz resultado obtenido en la operación "España O. G.-68", congratulándose del magnífico descubrimiento efectuado en una de las bellas salas del fabuloso complejo kárstico.

Finalizó la recepción con una copa de vino español ofrecida por el Ayuntamiento a los espeleólogos, quienes a últimas horas de la tarde emprendieron viaje con dirección a Burgos, donde se dislocará oficialmente el primer campamento nacional de espeleología celebrado en nuestra ciudad.

Clausura del XVII Curso Snareciano

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Pasó a estudiar las relaciones entre cultura y desarrollo. La cultura debe ser un fin de todo desarrollo en el aspecto de crear nuevos bienes culturales. Debe ser su objeto primario, pues es por donde pueden crearse antes las crisis. Los bienes culturales son temas de crisis, de desarrollo, pues para que haya desarrollo, es necesario crear conciencia del desarrollo, participación activa de los ciudadanos. Las crisis comienzan por crisis de bienes culturales, no es tan tangible como el de los bienes materiales. Por ello, en la situación de desarrollo en España quien más acusa el desarrollo es la juventud, al pensar que los bienes culturales están de moda, cuya actitud suele ser negativa.

La cultura es un objetivo primordial de todo desarrollo provocado; es la ordenación de los bienes culturales en el desarrollo, en el cual entra de lleno la política de ordenación de enseñanza e información. Hizo a continuación un estudio de política de la enseñanza, afirmando la necesidad de programar las enseñanzas básicas, media, superior y permanente.

Estudió el desarrollo de la Universidad afirmando que por ser la Universidad una entidad peculiar las crisis incidentes de forma más incisiva por varios factores: a) por el crecimiento económico; b) por su fin primordial la cultura; c) por su aspecto social.

Entre sus fines señaló el de formar profesionales que incidieran directamente en la sociedad. No es una cosa de élites intelectuales. Debe crear ciencia, investigación aplicada. Hay que atender a la formación humana adecuada, responsabilidad y participación en la Universidad y en la sociedad. No hacer escuelas unipolarizadas.

Entre los inconvenientes actuales señaló: a) la crisis actual; b) los tópicos: el de la extensión y el creer que la Universidad es cosa de élites.

Al finalizar, el señor Asís Garrote fue calurosamente aplaudido por el numeroso público.

SI NOS VISITA Y HACE NUMEROS CON NOSOTROS... SE CONVENCERA DE QUE TAMBIEN VD. PUEDE TENER COCHE.

Garaje ORLY SERVICIO OFICIAL **SEAT**

Plaza Vega. Teléfono 202012. BURGOS. ENTREGAS MINIMAS • PLAZOS HASTA 24 MESES COLOR A ELEGIR



PROGRAMA PARA HOY

- 1.45: Carta de ajuste.
- 2.00: Apertura y presentación.
- 2.02: Avance informativo.
- 2.04: Panorama de actualidad.
- 3.00: Telediario.
- 3.30: "España al día".
- 3.40: Novela. Hoy: "Los que no tienen paz".
- 4.10: Jim West. Hoy: "La noche de la trampa mortal".
- 5.10: Cierre.
- 6.45: Carta de ajuste.
- 7.00: Presentación.
- 7.02: "Clarín".
- 7.30: Avance informativo.
- 7.35: "Los libros".
- 7.45: "Ventana al mundo".
- 8.35: Momento cultural.
- 8.40: Dibujos animados. Hoy: "Caperucita 68".
- 8.55: "Ayer, domingo".
- 9.29: Avances.
- 9.30: Telediario.
- 9.59: Avances.
- 10.00: "TVE es noticia".
- 10.15: "Esta es su vida". Hoy: Oscar Esplá.
- 10.45: Un millón para el mejor.
- 11.45: Telediario.
- 12.00: "El alma se serena".
- 0.09: El programa de mañana, meditación y cierre.

co Salinas, 5, herida incisa en mano derecha.

Gabriel Muñoz Calleja, de 46 años, Santa Ana, 3, heridas contusas en región occipital y ligera conmoción cerebral; de pronóstico reservado.

Ángeles Basurto Mediavilla, de 20 años, Ramón y Cajal, 4, erosiones generalizadas en mano y codo derecho.

Farmacias de guardia

Atienza, Lain Calvo, 19; Sáiz Gómez, Vitoria, 47 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno número 30.

Restaurante BONFIN ESPECIALIDAD EN Cochinito asado

José Luis del Hoyo, Francis-

del cangrejo, cuya veda se inicia hoy lunes. Fueron muy numerosos los aficionados que se desplazaron a diversos puntos de la provincia, especialmente a los lugares de mayor fama cangrejera con el fin de disfrutar del último día del permiso crustáceo. Hubo algunas hueparas para la captura del sabroso cangrejo, si bien la mayoría se conformaron con sacar una y otra vez los reteles con más esperanza que resultado positivo.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: José Antonio Rojas Nieto, de ocho años, Santa Cruz, 1, heridas contusas en pierna derecha.

José Luis del Hoyo, Francis-

VIDA BURGALESA

Madre e hija heridas en accidentes de tráfico

A mediodía de ayer, a la altura del kilómetro 253,350 de la carretera Madrid-Irún, término municipal de Quintanapalla, se salió de la calzada, volcando, el turismo que conducía Isidro Sanz Barahona, de 41 años, con domicilio en nuestra ciudad, Avenida del Cid, 10. En el accidente resultaron heridas de pronóstico leve, la esposa y madre política del conductor, doña María Angeles Garay Ideia, de 41 años y doña Angeles Ideia Izaro, de 82 años. Fuerzas de la Guardia Civil practicaron las diligencias del accidente.

Veda del cangrejo

Ayer domingo fue el último día de la temporada de pesca

Regreso a Burgos el alcalde de la ciudad

A primeras horas de la noche del sábado llegó a Burgos el alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa de Miguel, dando por finalizadas sus vacaciones que ha pasado en la costa mediterránea. Hoy, lunes, se espera la incorporación a su despacho oficial, del regidor de la ciudad.

Nixon podría ser el máximo beneficiario de la invasión soviética de Checoslovaquia

El conflicto provocará un aumento de los gastos militares norteamericanos y una posible crisis en el Kremlin, a largo plazo

WASHINGTON. (Crónica especial A. G. I.)—Un reforzamiento de las probabilidades de Richard Nixon de vencer en las elecciones presidenciales de noviembre; un aumento de los gastos militares norteamericanos prescindiendo del desarrollo de la guerra de Vietnam y una nueva crisis en el Kremlin: éstas son, en sustancia, las previsiones de las consecuencias a plazo breve y largo que sacan los observadores norteamericanos de la evolución del problema checoslovaco.

Sin embargo, está difundida la impresión, en especial en lo que respecta a las dos últimas previsiones, de que éstas podrían no verificarse, y muchos observadores recuerdan lo pronto que se adaptó la opinión pública mundial a la represión del levantamiento húngaro de 1956.

En la base de esta impresión está la convicción de que el Gobierno de los Estados Unidos y el de la Unión Soviética están muy interesados por no permitir un excesivo enfriamiento de sus relaciones.

En Washington se tiene la impresión de que Moscú quiere evitar un retorno al clima existente en las relaciones entre Este y Oeste en los años cincuenta y, aunque pueda parecer una paradoja, algunos observadores llegan a formular la hipótesis de que los acontecimientos de Checoslovaquia podrían proporcionar consecuencias positivas en otro campo, que afecta particularmente a los Estados Unidos, o sea el de Vietnam.

Estos observadores no excluyen la posibilidad de que para dar una contrapartida a los Estados Unidos, los soviéticos se decidan a ejercer una presión, que podría ser decisiva, sobre la delegación de Vietnam del Norte en las negociaciones de París.

Se trata, evidentemente, de una conjetura. El reverso de la medalla es la posibilidad de que la Unión Soviética, embarcada en una política de dureza respecto a los aliados, adecue, por lo menos en lo inmediato, a tal política, también la que regula sus relaciones con Occidente, y en particular los Estados Unidos, y decida intensificar su ayuda al esfuerzo bélico de Vietnam del Norte y de los guerrilleros de Vietnam del Sur.

En lo que respecta a las repercusiones del problema en los Estados Unidos, hay una mayoría de observadores de acuerdo en que el golpe de Checoslovaquia dará la presidencia a Nixon en noviembre próximo. Las

primeras víctimas serán McCarthy y McGovern, los candidatos demócratas "pacifistas", que no dejarán de ser presentados como unos ingenuos por haber proclamado que la URSS no representaba un peligro para Occidente.

Para Humphrey el golpe será también probablemente decisivo, porque el pueblo norteamericano no puede creer de ninguna manera que sea un presidente apropiado para tiempos de crisis. En cambio, Nixon, aunque ha hecho recientemente muchas declaraciones ofensivas de una "mano de amistad" al pueblo ruso, está considerado como un anticomunista de la línea dura. Es muy probable que sea el mayor beneficiario de la oleada de indignación que ha provocado en este país la invasión de Checoslovaquia.

La plata en la industria y en la investigación

Se busca un plástico capaz de sustituirla

FRANCFORT DEL MENO (DAD).—El "Deutsche Bank" en Francfort divulgó recientemente informaciones sobre la situación en el mercado de plata. Según las averiguaciones del Banco, la demanda de plata para fines industriales subió, desde 1960 hasta la fecha, en casi el 60 por ciento, mientras que había disminuido la importancia de la plata para el sistema monetario. En 1965 se consumió más plata en la acuñación de monedas que en la industria. En 197, en cambio, la industria

consumió cinco veces más plata que las Casas de la Moneda. Esta evolución se explica por la mayor demanda en la industria y cinematográfica, en la electrónica, en la medicina, en la técnica de cohetes y de investigaciones espaciales. La oferta en los mercados de plata no puede acompañar este extraordinario aumento del consumo. Las minas de las cuales se extrae plata pura están en plena explotación, mientras que en los numerosos casos en que la plata se obtiene en combinación con otros metales, tales como plomo, zinc, cobre, níquel, oro y estaño, la extracción depende en primer lugar de la situación en los respectivos mercados de esos metales. No es probable que en un futuro previsible se descubran nuevos yacimientos de plata. En la opinión del Deutsche Bank se podría tranquilizar el mercado de plata y estabilizar los precios retirando monedas de plata de la circulación, sustituyéndolas por monedas de otras aleaciones. Además, el problema tendría su solución si los químicos desarrollaran un sustituto de la plata en la fotoquímica. Así como muchos metales no ferrosos y numerosas fibras textiles son hoy sustituidos por productos sintéticos, se busca un "plástico" con las propiedades específicas de la plata.

Mujeres que conocieron la gloria y la fortuna, pero no la felicidad

El dinamismo y el individualismo que son las claves del éxito en los negocios no favorecen la vida matrimonial

Algunas figuras femeninas emergieron del pasado: reinas, heroínas, grandes enamoradas, poetisas. El mundo moderno conoce nuevos tipos de mujeres no menos extraordinarias: las capitales de industrias, escritoras, artistas... Su vida aparece reflejada, todos los días en los periódicos, pero a veces como lo dijo felizmente madame de Staël, "la gloria es para ellas el luto brillante de la felicidad".

Ultimamente han desaparecido grandes glorias femeninas mundiales: la extraordinaria directora de empresa que fue Elena Rubinstein y su gran rival: Elizabeth Arden; las tres más célebres artistas de la "Belle-Epoque" (La Bella Otero, Cecile Sorel, Cleo de Marode)... Todas estas, celebradas del mundo femenino, a pesar de haber ejercido actividades muy diferentes, tenían por otro lado ciertos puntos comunes: un dinamismo extraordinario, una singular energía, un individualismo tan vigor que, en constante contacto con amigos y relaciones, han vivido frecuentemente solas.

Florence Nightingale Graham comenzó trabajando como enfermera en un hospital de Toronto. Marchó a Nueva York, obtuvo un adelanto de su hermano de cuatro mil dólares y adoptó el nombre de Elizabeth Arden; colocó su divisa en lo alto de su casa en la avenida número 54: "Toda mujer puede ser bella, si lo quiere". Thomas J. Lewis, que se casó en ella, era el director de su Banco y elevó el volumen de los negocios de 20.000 a cuatro millones de dólares.

do el mundo. A los 58 años se volvió a casar con un príncipe ruso y su fortuna aumentó prodigiosamente. Elizabeth Arden principalmente para el trabajo y su segundo matrimonio no fue más feliz que el primero: volvió a divorciarse.

La vida de Helena Rubinstein, que era a su muerte una de las más ricas mujeres del mundo, no fue más feliz en el plano sentimental. Si estuvo unida a un periodista americano, Edward Tistus, durante 25 años, se divorció para casarse con el príncipe georgiano Gurieli Tchkonja, que poseía por toda fortuna un salón de belleza para hombres. Helena Rubinstein se imaginó entonces que podría vender también a los demás hombres productos de belleza. La idea fue un poco prematura. El fracaso arrastró la separación del matrimonio. Volvió a casarse por tercera vez con un sexagenario de buena presencia, el "sportman" americano Charles Evans. Pero Helena Rubinstein, que desarrolló hasta su muerte una actividad prodigiosa exclamó sinceramente: "El dinero no hace la felicidad".

La misma amarga constatación que deben haber tenido Bárbara Hutton, la famosa heredera de los almacenes americanos de precio único, cuyos numerosos matrimonios han alimentado las secciones de chismorreo, y también Doris Duke, esa multimillonaria cuya vida tormentosa ha sido recordada por un raro suceso: su "flirt" fue arrollado y muerto por su propio automóvil.

Hay sin embargo mujeres célebres que viven con el corazón en paz: así la riquísima Agatha Christie o Enid Blyton la más conocida de las escritoras de las novelas infantiles, que tanto ama las flores, a sus maridos y a la literatura.

C. G. R.

Faye Dunaway es «alérgica» al matrimonio

Tiene «clavada en el alma» la ridícula cantidad que le pagaron por su papel de «Bonnie»

Su mayor satisfacción es decir no a los directores que la rechazaron cuando no era "nadie"

Faye Dunaway, irlandesa aunque nació en Bascom, en Florida, hace 27 años; pelo rubio, ojos verdes, 1,69 metros y 54 kilos, ha conquistado la gloria con una sola película, "Bonnie and Clyde", pero no es éste el papel que la ha enriquecido. Los productores le ofrecieron apenas un sueldo de 1.000 dólares y ella lo aceptó porque era ambiciosa y quería imponerse.

Hoy, Faye Dunaway va de contrato en contrato sin tener que molestarse para obtenerlos. Y su sueldo aumenta a cada película. Ha sobrepasado los 10 millones de pesetas. Ciertamente está todavía lejos de los 50 millones de pesetas de Elizabeth Taylor y de Sofía Loren, pero su cotización sube y los productores comienzan a disputársela a golpe de dólar.

La actriz está lejos de ser lo que se llama una belleza tradicional de Hollywood; se nos presenta con sus pómulos demasiado salientes, su boca demasiado grande, su mandíbula demasiado prominente; pero sin embargo gusta, tiene encanto, un encanto que no es como los otros y que la hace irresistiblemente fascinante. De su juventud desgraciada conserva en la mirada algo que parece una especie de inquietud. En efecto, habiéndose divorciado sus padres, Faye Dunaway se encontró a los 20 años sola en la vida, que le fue preciso afrontar con sus exclusivos recursos después de salir de la universidad donde se preparaba para la enseñanza.

VOLUNTAD AGRESIVA

De aquel momento data su carrera de actriz. Pero esta carrera no le aportó inicialmente sólo satisfacciones. Faye Dunaway no quería deber el triunfo a su belleza y frecuentó una escuela de arte dramático en Boston. De su estancia en aquel establecimiento conserva el recuerdo más agradecido.

Estos rudimentos, su ambición, su voluntad agresiva (que ha hecho que sus amigos la llamen "Barracuda", el terrible tiburón) y, también, sin duda, el talento latente en ella y que sólo esperaba una ocasión de expresarse, le permitieron franquear las difíciles etapas del aprendizaje teatral ayudada por directores experimentados como Robert Whitehead y Elia Kazan. Faye Dunaway poseía, es cierto, otra arma para su lucha con el objetivo. He aquí cómo lo explica la propia Faye.

—El objetivo, una vez que se ha elegido, no debe jamás ser vago e impreciso, porque en ese momento se carece de ambición y la ambición debe ser una cualidad y no un defecto. Por el contrario, hay que dejarse llevar por el entusiasmo por lo que se hace, y entonces la ambición se convierte en un instrumento valioso.

De ambición y entusiasmo Faye Dunaway ciertamente no carecía cuando llegó a Boston acompañada del muchacho del que estaba enamorada para matricularse en la Universidad; porque pronto tuvo que darse cuenta de que su vocación la llamaba en otra dirección, y abandonó sin sentirlo tanto sus estudios como su enamorado para lanzarse en cuarte y alma hacia otra forma de pasión: el teatro.

Obtuvo su primer papel en "Medea" porque, según estimaba el productor de la obra, "Faye tenía una expresión perversa, exástamente como convenía a la protagonista". Pequeña satisfacción de amor propio —ya que no de notoriedad y dinero— que la alentó a perseverar, a leer los clásicos del teatro, a estudiar decenas de obras.

Así perfeccionada, la joven actriz intentó su suerte en Nueva York, una ciudad que la atraía y que es la que ha elegido para vivir ahora. En la compañía teatral del Lincoln Center —de la que forma parte— los directores observaron su excepcional madurez, y un teatro de Broadway le ofreció un papel que, aunque secundario, le permitió exteriorizar su fuerte personalidad, ayudada por un rostro de belleza casi insólita. Allí su actuación fue observada por los críticos y fotógrafos de la Prensa neoyorquina. Representaba "La cebra de Hogan", drama de William Alfred. Todos los días debía representar el papel de una mujer que se emborrachaba, estaba en sollozos y finalmente se rompe los huesos cayendo por una escalera. Todo ello por 10.000 pesetas al mes.

Pero Faye Dunaway ponía tanto realismo, tanta verdad, en lo que decía y hacía en el escenario, se mostraba tan convincente en aquel papel, que el público iba al teatro para aplaudirla en su brioso papel. El teatro estaba siempre lleno.

EXTO FULMINANTE

A partir de aquel momento se

perfiló su destino. Sam Spiegel primero y Otto Preminger luego, le ofrecen papeles en el cine. Faye rueda en "Hurry sundown", pero todavía no ha llegado al firmamento.

El firmamento llegará cuando Arthur Penn, director de "Bonnie and Clyde" le pregunta si aceptará ser Bonnie en esta película por un sueldo de... 1.000 dólares. Es decir, 70.000 pesetas. En ese momento nadie sospecha que la película será uno de los mayores éxitos cinematográficos internacionales. Faye Dunaway acepta después de que Warren Beatty, que debía ser Clyde en la película, demostró su escaso entusiasmo por la elección de su "partenaire". Warren Beatty había ofrecido el papel a Shirley Mac Laine, que lo rechazó, y a Nathalie Wood, que también dijo no. Las dos estrellas no estaban muy entusiasmadas con un papel de mujer-gangster.

Puede decirse que Faye Dunaway no ha "digerido" todavía aquellos mil dólares. En cambio la reconfortó el inmenso éxito obtenido por la película y los numerosos contratos que ésta le ha valido:

—Incluso los directores y productores que me desafiaban antes, ahora me solicitan —declara—. Me ofrecen el oro y el moro pero rechazo sus ofertas. No puedo olvidar que durante demasiado tiempo me dieron con las puertas en las narices.

Para ser Bonnie, la Dunaway tuvo que someterse a un régimen alimentario severo que la

hizo adelgazar 15 kilos. Aquel tratamiento agrió considerablemente su carácter habitualmente bastante iracundo. Reconoce que tiene un carácter imposible, que la impide tener muchos amigos:

—Esta es la razón —afirma— de que intente cultivar una cualidad femenina muy apreciada, la de la cocinera que agrada y retiene los amigos.

En su magnífico apartamento de Central Park, en Nueva York, lleno de muebles barrocos cuya utilidad es una incógnita, la encanta organizar comidas para sus amigos y éstos no salen de su asombro ante el hecho de que una mujer tan bella y dotada siga siendo una solterona endurecida. Nunca se ha casado y declara que no tiene ganas de hacerlo.

Entre la cincuenta de sorpresas que osee y que alterna de cinco en cinco en sus dedos al mismo tiempo, no se encuentra la alianza de boda. Lo que no quiere decir que haya renunciado al amor. Porque la han amado, incluso se dice que cuando estaba en el Lincoln Center por amor desesperado hacía un joven actor se suicidaba.

Faye Dunaway prosigue su carrera hacia la cumbre. Será Maggy en la versión cinematográfica de "Después de la caída", el drama de Arthur Miller que evoca los amores y el fin trágico de Marilyn Monroe, con quien se la compara, al mismo tiempo que con Grace Kelly.

—Procuró seguir —manifiesta— la teoría de Jerry Schartzberg, según la cual la razón principal de la vida es progresar hacia el éxito pero no alcanzarlo.

J. FABEE

Arúnciese en la HOJA DEL LUNES

Los rusos querían construir en Alemania un "pequeño Moscú"

Pero el Gobierno de Colonia no ha permitido gigantismos a la representación diplomática de la URSS

BAD GODESBERG (Alemania). (Crónica especial).—Muchos buscadores de viviendas, y entre ellos el propio embajador de la Unión Soviética en la República Federal de Alemania, Semjon Zarapkin, han obtenido en los últimos años una misma experiencia: que es muy difícil encontrar "un techo sobre la cabeza" en la ciudad diplomática de Bad Godesberg.

Después de que han fracasado múltiples proyectos, el señor Zarapkin ha podido encargar ahora finalmente a un arquitecto de Moscú los planos para la construcción de una nueva Embajada.

Los soviéticos han buscado para ello una de las más bellas plazas de la localidad y el Ministerio federal de Tesorería alemán, que está encargado del asesoramiento y autorización para la construcción de las sedes de las misiones extranjeras, ha manifestado por medio de uno de sus portavoces: "El señor Zarapkin ha demostrado un excelente gusto."

El terreno garantiza a los diplomáticos soviéticos una vista libre sobre los bosques del monte de Namus, así como sobre el conocido panorama de los "Siebenbirges" o "Siete Montañas".

El que el lugar sea conocido en Bad Godesberg como "la Montaña Santa" parece no molestar a los soviéticos. En los terrenos próximos a la futura Embajada residen ya los padres jesuitas que mantienen un colegio, el de San Luis.

En el pasado, varios de los proyectos de construcción de Zarapkin fracasaron: o los te-

renos no eran lo suficientemente hermosos y representativos, o no se llegó a un acuerdo para la venta, o los propietarios se negaron a venderlo a los diplomáticos soviéticos. Un proyecto, en las cercanías del Ministerio de Defensa, junto al Hardtberg, fue suspendido por las autoridades alemanas, porque, según se rumoreó, la Embajada soviética no debía estar cerca del citado Ministerio.

La construcción que ahora se proyecta estará condicionada a la autorización del Gobierno de Colonia, quien pretende que no desentone de la campaña del país. Por tanto, Zarapkin deberá desistir de una superembajada y para que se encuadre en el paisaje, deberá construirse en el estilo "bungalow".

Originariamente, los soviéticos querían construir un "pequeño Moscú", una pequeña ciudad con viviendas para los diplomáticos, escuelas, cines y centros de deporte. Pero ahora, sólo quedará sitio para las oficinas y la residencia del embajador.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

Novedades industriales

Con una nueva placa anodizada y presensibilizada se ha hecho una tirada offset con rollo continuo de 231.000 copias. La placa se ha usado en tiradas de unase 100.000 copias sin aparecer señales de desgaste en la imagen. En Leeds, noroeste de Inglaterra, se está produciendo esa nueva placa, a la que se ha dado el nombre de "Marathon". Entre sus características cabe destacar: menor tiempo de exposición, tardándose solamente 30 segundos en la revelación de una placa de tamaño corriente. Debido a que la superficie está anodizada, la placa requiere menor humectación (20 por 100 menos) que las placas ordinarias, obteniéndose impresiones más acentuadas y claras. La superficie anodizada de la parte de no impresión es menos susceptible a la abrasión que el tipo corriente de placa de aluminio. El deterioro en largas tiradas es insignificante. Se elimina la recogida de tinta innecesaria, y debido a la anodización de la superficie, no es preciso encolar la placa ni siquiera para las horas de inactividad de la noche.

NUOVO SISTEMA DE CONSTRUCCION

La primera casa construida con un nuevo método de técnica arquitectónica se está levantando actualmente en la Gran Bretaña. Este sistema se basa en

chapas de aluminio de dimensiones normales. Todas las secciones son montadas en la fábrica, listas para ser atornilladas entre sí en el emplazamiento. Las paredes están formadas por dos láminas de aluminio mantenidas rigidamente a una distancia de 10 cms. y con un relleno entre ellas de espuma de poliuretano. Las paredes se levantan en el mismo solar empleando las ranuras de vigas de aluminio en la parte superior e inferior y en cada esquina. Estas se mantienen unidas entre sí mediante vástagos de sujeción colocados horizontal y verticalmente. El tejado de pendiente asimétrica es también rígido y está formado por vigas de celosía y va cubierto de cintas de aluminio estriadas para asemejarse a las tejas. La compañía británica que perfeccionó este sistema ha recibido ya muchas solicitudes de información procedentes del extranjero para proyectos en los que se incluyen grandes programas de construcciones en gran escala, edificios públicos, oficinas, hospitales y oficinas.

GENERO INARRUGABLE PARA PRENDAS DE TRABAJO

Una firma británica produce una tela inarrugable con la que pueden confeccionarse prendas de trabajo de muy buen aspecto. La tela es una mezcla de te-

rylene y algodón tratada con resina y sometida después a un proceso patentado para hacerla inarrugable. Se impregna de sustancias químicas especiales antes del corte y del cosido. Las prendas, una vez confeccionadas, se planchan con los pliegues deseados y se colocan en un horno para el endurecimiento a una elevada temperatura de las sustancias químicas usadas, con lo que adquieren una hechura permanente. El nuevo género constituye el adelanto más importante en la elaboración de telas desde la creación del pantalón de raya permanente.

MODELO DE EXPLANADORA

Una de las principales firmas británicas de juguetes ha creado un modelo en que se combinan las mejores características de una explanadora y un tractor. El modelo reúne casi todos los detalles de la máquina de verdad, incluyendo enormes neumáticos agrícolas, cuchillas explanadoras con simulacro de pistones hidráulicos, etc. El modelo puede conducirse desde la cabina. La cuchilla se levanta y se inclina y puede quitarse la cubierta del motor quedando al descubierto un diesel en miniatura y muy complicado. El acabado es en amarillo, y la cubierta del motor y los cubos de las ruedas en rojo.

Un gran porcentaje de los análisis de sangre que se hacen en EE. UU. están equivocados

Corrientes eléctricas para curar la gastritis

El Instituto de Investigación Biológica del Uruguay está dirigido por un discípulo de Cajal

MONTEVIDEO. (Por Román Pérez Senac).—El Instituto de Investigación en Ciencias Biológicas ha cumplido 40 años de ininterrumpida trayectoria en el Uruguay. El éxito indiscutible del Instituto se debe en gran parte a la labor silenciosa, pero fecunda, de su fundador, el profesor Clemente Estable, desde 1927.

El profesor Estable recuerda la fundación del Instituto después de un viaje suyo a España, siendo profesor de Historia Natural, donde tuvo un invaluable contacto con don Santiago Ramón y Cajal.

El primer trabajo realizado por el Instituto, a poco de su creación, cuando funcionaba en un sótano de la Facultad de Medicina, fue una labor de histopatología (neuropatología en la enfermedad de Friedrich), publicado en la revista de Ramón y Cajal, y que hoy es uno de los mejores sobre el tema.

Tras quemar innumerables etapas, el Instituto llega, en épocas más recientes, a la construcción de un nuevo edificio, gracias al respaldo de la Fundación Rockefeller y, sobre todo, una larga cadena de trabajos importantes que, al tiempo de ratificar el prestigio internacional del Instituto, promueven el apoyo económico del exterior.

Hoy cooperan en el Instituto la Fundación Rockefeller, cuyo aporte anual llega a 18.000 dólares; la Air Force Office of Scientific, que contribuye con 12.000 dólares anuales; el Instituto Nacional de Salud, y la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos; la CEA y diversos organismos de Francia, Gran Bretaña y la República Federal alemana.

Al analizar la meta alcanzada en estos 40 años, el profesor Estable dijo a la prensa: "Estamos tratando de que se mantenga una acción convergente. Es indispensable que el Estado también apoye nuestra labor y contribuya a la misma, para facilitar una ayuda exterior que, de otra manera, no podría materializarse, ya que la falta de interés interno repercute sobre el externo. Esta convergencia, que señala Estable, ya ha dado grandes resultados: un microscopio electrónico que vale casi cinco millones de pesos (unos 50.000 dólares) se adquirió con aporte mixto de los Bancos de la República, Hipotecario y Seguros del Uruguay, la Fundación Rockefeller y el National Institute of Health.

ANÁLISIS EQUIVOCADOS
PARIS. (Por Luc Sylvane).—Una desgraciada mujer ha muerto, entre terribles sufrimientos, en Toulon, porque le fue administrado, por error, Formal concentrado en una clínica en la que había sido operado. "Este trágico suceso no podrá repetirse jamás—dijeron rápidamente los responsables—. Hemos tomado medidas excepcionales."

Este es el tipo de declaraciones que se usan cuando la desgracia llega, pero no decía una personalidad vinculada al mundo de la política: "¿No deberían cuantos tienen en sus manos la salud y la vida de sus semejantes, sacar una lección de estos trágicos acontecimientos y tratar de prevenirlos mucho más que tranquilizar posteriormente a la opinión pública?"

El error, como dice el refrán, es humano, y el drama nace a veces de encadenamientos de circunstancias imprevisibles. También es necesario decir que este tipo de asuntos hace más ruido que cien operaciones con éxito. Ahora bien, nada impide que la más cuidadosa prudencia sea ampliada cuando la vida o la muerte estén en juego.

Un informe reciente de la Comisión Anti-Trust del Senado de Washington estima que de los 125 millones de análisis o test de laboratorios médicos norteamericanos, una buena cuarta parte son erróneos, y el presidente no temió decir, al término de una larga investigación, que "algunos laboratorios dan trabajo a los empresarios de pompas fúnebres mucho más rápidamente de lo normal".

Conclusión que da frío en las

espaldas, pero que está ricamente apoyada en estadísticas y porcentajes, a la moda norteamericana. Así, según el doctor Bancro, treinta y tres personas han sido tratadas de la malaria y una de ellas sufrió hasta ocho extracciones de médula ósea... mientras que ninguno de estos pacientes había contraído la malaria. El mismo informe calcula de 50.000 a 250.000, para el conjunto de los Estados Unidos, el número de errores en la determinación de los grupos sanguíneos, de los que una parte provoca reacciones fatales a los enfermos.

La personalidad política francesa a la que nos referíamos anteriormente, me añadía, con gran seriedad: "Dejemos estas cifras, bastante impresionantes, a la meditación de nuestros propios médicos. Estos nos aseguran frecuentemente que, por falta de medios, no llegamos a la altura de los norteamericanos. Ahora bien, si ellos, con todos sus perfeccionamientos increíbles, sufren aún un porcentaje de errores tan grande, habría que imaginar lo que debe ser en nuestro país."

Sin embargo, la verdad es que en los cuerpos médicos de todo el mundo existe un clima generalizado de responsabilidad y de espíritu con alta moral, que lo que es una garantía para los enfermos. Errores todo el mundo puede cometerlos, y los comete, pero esta es la condición de los hombres.

CORRIENTES ELÉCTRICAS PARA CURAR LAS GASTRITIS

MOSCU. (Por Alexei Veretnikov).—Las corrientes diadínámicas (así se llama a las corrientes impulsionales intermitentes de tensión continua) han sido utilizadas en la medicina práctica para tratar las enfermedades de la cavidad de la boca y del sistema nervioso, para aliviar rápidamente los dolores que sufren los deportistas debido a los azares del juego y también han encontrado aplicación por los fisioterapeutas y los anestesiólogos. Ahora se ha encontrado una nueva aplicación de las corrientes diadínámicas para el tratamiento del sistema digestivo.

El mecanismo de la acción curativa de las corrientes diadínámicas reside en que, al pasar a través de la piel y de los órganos internos del hombre, ejercen una acción sobre las extremidades nerviosas. Esto normaliza la actividad de los sistemas central y vegetativo, mejora la alimentación en sangre de los órganos, lo que, en fin de cuentas, contribuye a la curación de las enfermedades del estómago y de los intestinos.

Existen unos siete tipos de corrientes diadínámicas, pero, como han demostrado los experimentos, sólo dos de ellas son las más favorables para el tratamiento del sistema digestivo:

la corriente bifásica y la corriente de ritmo sincopado.

Las conclusiones de los experimentadores, que han sido la joven investigadora Svetlana Matveeva y el profesor Viktor Faltelberg-Blank, debían ser comprobadas clínicamente, y esto es lo que se ha hecho en la estación de cura "Borovoie", renombrada no sólo por sus bellos paisajes, sino también por la habilidad con que los médicos curan las enfermedades de los nervios, del estómago y de los intestinos.

Los médicos de la estación, Vladimir Babluk y Fedor Romashkin se pusieron a la obra con entusiasmo. En caso de éxito, el experimento se mostraba una prometedora porque los métodos existentes de tratamiento de las enfermedades del sistema digestivo, tanto fisioterapéuticas como medicamentosas, no les satisfacían.

Decenas de enfermos habían experimentado ya la acción bienhechora de las corrientes diadínámicas.

"Según los datos preliminares—dice el profesor Faltelberg-Blank—, la corriente diadínámica es muy eficaz y no produce acciones secundarias perjudiciales. Hay todas las razones para suponer que en combinación con los medicamentos las corrientes diadínámicas se establecerán sólidamente en el arsenal de los medios de lucha contra las enfermedades del estómago y los intestinos."

Es inestimable el servicio que los satélites artificiales pueden prestar al hombre

Se les pretende utilizar para descubrir los recursos naturales de nuestro planeta

El reactor atómico más pequeño del mundo

WASHINGTON (Por Charles M. Schroth).— Los Estados Unidos han emprendido un primer experimento práctico para demostrar el enorme potencial de los satélites para identificar los recursos de la Tierra. Teóricamente, la lista de cosas útiles que puede hacer un satélite para ayudar al hombre a reconocer la Tierra es virtualmente inacabable; puede descubrir nuevos recursos de agua, detectar depósitos minerales ocultos, localizar fuegos forestales e icebergs a la deriva, vigilar el crecimiento de las cosechas, observar migraciones de langostas, predecir erupciones volcánicas, observar la erosión de la Tierra y la contaminación atmosférica... y hasta facilitar el tráfico de vehículos en una gran ciudad.

Estas cosas y muchas más son posibles gracias al punto ventajoso ocupado por el satélite en el espacio, gracias a sus instrumentos capaces de observarlo todo incluso en la oscuridad, y gracias a los computadores que pueden elaborar la información enormemente

variada a tiempo para emplearla benéficamente. Estas técnicas combinadas hacen posible que el hombre mantenga un estrecho control de su planeta y la salvación de incalculables vidas y miles de millones de dólares que ahora se pierden anualmente.

El experimento, que durará dos semanas, se ha iniciado en California. En vez de un satélite, el proyecto emplea aviones especiales repletos de cámaras perfeccionadas y sensores remotos. Estos aviones vuelan a diversas alturas sobre varios cientos de kilómetros cuadrados de zonas del Estado cuidadosamente seleccionadas. Entre ellas están la ciudad de Los Angeles, el valle de Coachella y el Valle Imperial.

Científicos de Méjico y Brasil, dos naciones muy interesadas en el potencial económico de la observación espacial, participan en las pruebas como observadores. Por primera vez, los aviones transportan los últimos tipos de cámaras ópticas, cámaras de infrarrojos y aparatos sensores electrónicos que pueden ser utilizados en un "satélite de recuerdos". Los instrumentos habían sido probados previamente de manera individual, pero nunca en combinación.

El Dr. Arch C. Gerlach, del Servicio Geológico, ha declarado que los lugares de California objeto de este experimento fueron elegidos para contener gran variedad de características geográficas, incluyendo montañas desiertas, zonas de riego y agrícolas y un centro metropolitano complejo, todo ello disponible en un área relativamente pequeña.

Están interesados unos 50 científicos pertenecientes a una amplia gama de disciplinas tales como geología, hidrología, cartografía y geografía y análisis. Estos científicos procurarán determinar los instrumentos que pueden realizar esta misión con más rapidez y economía que los métodos terrestres.

"Este experimento y otros semejantes podrán demostrar los beneficios aportados por los futuros sistemas de satélites observadores de recursos los cuales pueden obtener datos vitales con mucha más rapidez y economía que los métodos actuales", manifestó finalmente el doctor Gerlach.

EL MAS PEQUEÑO REACTOR ATOMICO DEL MUNDO

MUNICH (Crónica especial DK).— Las firmas alemanas Siemens, Brown Boveri e Inte-

ratom han desarrollado en largos años de trabajo conjuntos, un reactor atómico de escasamente medio metro de altura, que es, actualmente, el más pequeño de su clase.

El reactor Incore-Termoinico como así se llama esta pequeña maravilla, deberá encargarse en el futuro del suministro de energía a las naves del espacio. En los próximos cinco años será instalado en los terrenos de un centro de investigación nuclear, aunque aún no se ha decidido en cuál.

La construcción del pequeño reactor fue fomentada por elevados subsidios estatales. Utiliza uranio, altamente enriquecido, como material de fisión y Natrium (sodio) líquido como medio refrigerador. Los vastos de calentamiento miden sólo milímetros.

El reactor Incore-Termoinico hace subir la temperatura hasta 1.500 grados celsius y da un rendimiento de veinte kilowatts. Para su utilización en el espacio está previsto un aumento de la temperatura, por lo que su rendimiento puede ser elevado hasta ochenta kilowatts. Entonces entrarían en funcionamiento, hacia afuera, segmentos con posibilidades de maniobrabilidad exterior, que regularán la producción.

Todas estas explicaciones han sido dadas a conocer ante la Sociedad alemana para la Aeronáutica y el Espacio, por el físico de la ciudad de Erlangen Dr. Budnick, en Munich.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGO

Michel Piccoli, un don Juan de sienes plateadas

Después de veinte años de oscuridad, el marido de Juliette Greco brilla con luz propia en la pantalla

Especializado en papeles de seductor, es de lo más sensato en su vida privada

La competencia de la televisión está produciendo un gran reajuste en el cine francés

Se efectúa actualmente una especie de reajuste en el cine francés. Razón probable: la competencia cada vez más fuerte de la Televisión. El público ya no va a ver cualquier película tradicionalmente el sábado por la tarde. Ahora necesita buenas películas y buenos actores.

Consecuencias: los intérpretes medianos se hunden lentamente en el olvido, después de haber dado que hablar excesivamente, y, en cambio, personalidades de gran talento que no han representado durante años más que papeles secundarios, se encuentran bruscamente en primer plano. Este es el caso de Louis de Funès, el actor francés mejor pagado hoy, y Michel Piccoli que, aun a escala más modesta, parece emprender el mismo camino.

El marido de Juliette Greco no es un desconocido para los profesionales del espectáculo. Hace sus buenos 20 años que interpreta todos los papeles posibles, en el teatro y en el cine. Cincuenta obras en 18 años representan, y él mismo lo admite, no pocos fracasos. Su temor era seguir toda la vida repletando grandes papeles en obras pequeñas.

LA REVELACION
Fue Jean Luc Goddard quien le hizo emprender un nuevo camino, en 192, ofreciéndole un papel en "El desprecio", con Brigitte Bardot. Interpretó un modesto papel de marido engañado, pero los profesionales del cine y el público descubrieron al mismo tiempo un actor lleno de recursos e intuición.

Y para las mujeres este mocetón terriblemente moreno, de sienes algo plateadas, con su bello rostro de patricio italiano, se identificó poco a poco en el personaje clásico del seductor.

Al mismo tiempo, los telespectadores le admiraron precisamente en una encarnación del Don Juan de Molière, personaje seductor, romántico y satánico difícil de expresar en todos sus matices.

Aquello fue en Noviembre de 1966, poco antes de que Piccoli se casara con Juliette Greco. Desde entonces su éxito no se ha desmentido, y como los realizadores no sueltan a un personaje que gusta a las multitudes, se ha convertido en seductor titulado.

Se ha destacado mucho en "Benjamín", una fantasía erótica en un marco del siglo XVIII en la que representa el papel de un hombre harto de conquistas demasiado fáciles que se encuentra con la adorable pero caprichosa Catherine Deneuve.

Posteriormente ha participado en el rodaje de "La Chama", según la novela de Françoise Sagan, y "Las criaturas", película de Agnes Varda donde vuelve a encontrarse con Catherine Deneuve.

Piccoli rodará también otra película en Estados Unidos, bajo la dirección de Agnes Varda.

TRABAJO Y DESILUSIONES
¿Este don Juan de la pantalla y la televisión es tan ardiente en la vida como en el escenario? Es la pregunta que se hacen a veces sus bellas admiradoras.

Hay inquietud en este personaje al que sus amigos describen a veces como excesivamente amado. Confiesa que vivió mucho tiempo con dos grandes actrices "caprichosas, apasionadas, excesivas", pero que finalmente no supo retenerlas.

Este hombre guapo es ante todo un trabajador, muy consciente de su arte y que no se

preocupa de deslumbrar artificialmente de "parecer" a ojos de otros.

Las mujeres le han dado muchas desilusiones. Necesitaban un ídolo y sólo encontraron un marido muy sensato.

¿Es este buen sentido de Piccoli lo que finalmente ha establecido en una unión duradera a la impetuosa Juliette Greco?

GENEVIERE REVE

El deporte hipico apasiona en la Argentina

Con el fútbol, es el más popular entretenimiento del domingo

Ha creado numerosos vocablos que son utilizados comúnmente

BUENOS AIRES. — La hípica, juntamente con el fútbol, constituye el más popular de los entretenimientos públicos de los argentinos. Miles de millones de pesos se juegan semanalmente en los hipódromos dando vida a una actividad que ha florecido en magnífico "studs" con pura sangre criollos que se han destacado en las mejores pistas del Mundo.

A la sombra de la afición pública se han levantado magníficos hipódromos como los de Palermo, San Isidro y La Plata que dan trabajo a miles de personas en sus distintas fases de preparación de cada reunión. Cuando el domingo por la tarde, tras nueve o diez carreras, el público despeja las galerías, un pequeño mundo de trabajadores comienza a operar nuevamente el mecanismo complejo que servirá para dar a luz la siguiente reunión hípica.

Los lunes por la mañana, empleados especializados confeccionan el borrador de la lista general con los inscriptos en ca-

da carrera de los próximos programas. Este borrador se transcribe luego en una lista que se denomina de "colores" y en la cual se anotan ya específicamente premios, "studs", caballos, pesos, edades, pedigrees, cuidadores y los colores distintivos.

Un archivo especial proporciona esos datos. El del Jockey Club, por ejemplo, tiene inscriptos 3.000 studs con un total aproximado de 4.000 caballos. Ese archivo es mantenido al día permanentemente, dando de los caballos que "jubilan" y anotando a los nuevos.

Generalmente el martes queda completado el programa de la siguiente reunión con todos sus detalles y entonces se mandan a imprimir. Esto no significa, sin embargo, que todos los caballos y jinetes que aparecen en el programa compitan realmente en la competencia pues ocurre con alguna frecuencia que algunos de ellos son reti-

rados, sea por lesiones de última hora o inconveniencias de otra índole.

Los cuidadores tienen plazo hasta una hora antes de que se dé la señal de partida para ratificar a sus caballos cuando se trata de las tres primeras carreras del programa. En las siguientes el plazo es de dos horas antes de la salida. Vendido este plazo se anula la participación del caballo no ratificado. Para el cambio de jinete hay plazo hasta cinco minutos antes del comienzo de la prueba hora son comunicados al ba. Los cambios éstos de público por medio de altavoces.

La hípica argentina ha creado un sinfín de vocablos populares adaptados a este "deporte de los reyes". Así, por ejemplo, la expresión porteña de "voy a los burros", significa que se va a las carreras, y "burrero", es el aficionado a la hípica que, al mismo tiempo, está siempre al tanto de sus alternativas.

ORELAT

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz
ENFERMEADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 21, 1.º Teléfa. 201861 y 204771

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

V. Ojeda Corcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. Rayos X Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º Teléfono 203007

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tf. 201065

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiado: J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

Cine CONSULADO

Continúa de 4,30 a 12,30
Un programa doble
incomparable
«AL FINAL DE LA NOCHE»
Leslie Caron y David Niven y
«El hijo de Jesse James»
Adrian Hoven y Roberto Camardiel
(Mayores 14 años)

Cine Goya

Continúa de 4,30 a 12,30
Dos películas de excepción,
que usted recordará siempre
«El crepúsculo de los dioses»
William Holden, Gloria Swanson, y
«Sangre y fuego»
Jeanne Crain, Pierre Bruce
(Mayores de 18 años)

NOVOLI

HOY, 5,15 7,45-10,45
estreno en exclusiva
de la obra clave del «Cine-
ma Novo» del Brasil
que está sacudiendo la
conciencia de Europa
«DIOS Y EL DIABLO EN LA TIERRA DEL SILENCIO»
«DEUSE O DIABO NA TERRA DO SOL»
Versión íntegra brasileña
con subtítulos en español
y rigurosamente para
MAYORES 18 AÑOS

GRAN TEATRO

MAÑANA, 7,45 tarde
UN ACONTECIMIENTO TEATRAL QUE SE RECORDARÁ POR MUCHO TIEMPO!!
Arturo Fernández
presenta
una extraordinaria
Compañía en
¿Quién soy yo?
de Juan Ignacio Luca de Tena
Primera actriz:
Licia Calderón
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
Localidades a la venta

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

¿Qué hacemos con los viejos?
(M. 16 años)
MAÑANA, CAMBIO DE PROGRAMA
Se anuncia en la HOJA DEL LUNES

Reunión de la NATO...

(VIENE DE LA PAGINA 1)
para ocuparse del desarrollo de los acontecimientos en la Europa oriental.

DICEN QUE NO HABRA INVASION DE RUMANIA

BRUSELAS. (Efe).—Según un comunicado difundido esta tarde por la radio-televisión belga, los Estados Unidos han informado a las autoridades de la OTAN que Moscú ha dado seguridades de no llevar a cabo la invasión de Rumania.

Pese a ello, en los medios próximos a la Organización Atlántica se afirma que los Gobiernos de Holanda y Alemania federal se disponen a emprender estudios sobre un plan que consistiría en reforzar las fuerzas de la NATO estacionadas a lo largo de la frontera federal con los países del Este.

¿Ha caído la capital de Biafra?

LAGOS. (Efe).—Según rumores, sin confirmación oficial, que circularon esta tarde en Lagos, las tropas federales nigerianas han penetrado en Aba, capital administrativa biafraña.

GRAN TEATRO-CINE

HOY, de 5,30 a 1
ULTIMO DIA
del Super-film más grandioso e impresionante en
TODD-AO 70 m/m
«La jornada humana»
Marlon Brando, Jane Fonda, Angie Dickinson y Marta Hyer.
— Mayores 18 años —

AVENIDA

HOY, de 5 a 10 y 10,45
PROGRAMA CUMBRE
«ESPIA CON MI CARA»
Robert Vaughn (como Napoleón Solo). - Superfilm "Metro", pleno de acción y grandes emociones, y
«LADRONA POR AMOR»
Shirley Mae Lane, Michael Caine. - Fastuosa. Brillante. Divertida.
— Mayores 18 años —

Coliseo

HOY, de 4 a 1
Dos films de antología.
Dos éxitos triunfantes
«El liquidador»
Panavisión-Metrocolor
Rod Taylor, y
«La mujer más guapa del mundo»
Gina Lollobrigida. La reposición más brillante de todas las épocas.
Mayores 18 años
ULTIMO DIA

Rex

HOY, de 4 a 10
ULTIMO DIA
«FUGITIVOS EN LA JUNGLA»
Sean Flynn. Technicolor, y
«Acompáñame»
Rocío Dúrcal. Eastmancolor
Niños menores de 10 años
7 pías.
(Tolerada menores)

CINE CALATRAVAS

ESTRENO EXTRAORDINARIO
Technicolor — Techniscope
«DE HOMBRE A HOMBRE»
Con Lee Van Cleef y John Phillips Law
LA MAS IMPRESIONANTE HISTORIA DEL OESTE
Sesiones 5,15, 7,45 y 10,45
(Mayores 18 años)

Según el plan germano-holandés, se agrega, en el caso de que las fuerzas soviéticas fueran aumentadas, al otro lado de la frontera, de un modo permanente, la NATO procedería a movimientos de tropas en gran escala. Ideas contrarias a las tesis germano-holandesas, se dice, son las defendidas por Canadá, Inglaterra, Estados Unidos y Bélgica, cuyos representantes estimarían, al parecer, que una reacción pública de la NATO sería contraproducente y podría agravar los acontecimientos en Europa central.

DECLARACIONES DE BRANDT

BONN. (Efe-Reuter). — El ministro occidental alemán de Asuntos Exteriores, Willy Brandt, ha advertido hoy que la Unión Soviética podría provocar un grave conflicto si extendiese la invasión de Checoslovaquia hacia Occidente.

Previamente, hoy, el ministro occidental alemán del Interior, Ernst Benda, declaró que una intervención militar soviética en Alemania occidental provocaría una reacción armada de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (NATO).

El canciller Kurt Georg Kiesinger ha hecho, por su parte, un llamamiento a Rusia para que abandone la que calificó de "política casi desesperada" en torno a Checoslovaquia.

Brandt anunció que Alemania occidental no se halla dispuesta, al menos por el momento, a firmar el tratado de no proliferación de armas nucleares, en vista de la situación en la Europa oriental.

Entrevista del arzobispo Makarios con el Rey Constantino de Grecia

ROMA (Efe). — A las siete y media de esta tarde (hora local italiana) el arzobispo Makarios, presidente de Chipre, que se encuentra desde ayer, sábado, en Roma, ha visitado al Rey Constantino (recién llegado de Londres donde había asistido a los funerales de Marina de Kent), en la villa que habitan los Soboranos griegos, en la periferia de la capital italiana.

La entrevista privada ha durado cerca de una hora. De momento, no ha sido facilitado comunicado alguno sobre los temas que hayan sido tratados en la entrevista.

Antes de visitar al Soberano griego, Makarios, que en la mañana de hoy había oficiado un rito religioso en una iglesia ortodoxa de Roma y celebrado una recepción a la colonia chipriota en la sede de la Embajada de su país, manifestó que, en la entrevista con Constantino, cambiarían impresiones "sobre la situación internacional y la interna de Grecia".

Respecto al eventual regreso de Constantino de Grecia, Makarios expresó "su deseo de que pudiera realizarse lo más pronto posible, "pero no se pronunció sobre las posibles condiciones que el soberano griego pondría para que éste se efectuase. "Ciertamente —dijo— yo no creo ser la persona indicada para intervenir como mediador, por otra parte, puedo decir que estoy enterado de que el Rey se halla en contacto con el Gobierno de Atenas".

En cuanto a la situación de Chipre, Makarios se limitó a decir: "Los ánimos están tranquilos y la situación de la isla ha mejorado mucho".

Más información deportiva

Por "penaltys" se adjudicó el Coruña el trofeo "Costa Verde"

El partido y dos prórrogas finalizaron sin goles

GIJON (Alfil). — El Deportivo de La Coruña conquistó el VII Trofeo "Costa Verde" al vencer al Gijón, después de dos prórrogas y por el sistema de penaltys. Buena entrada en el Molinón.

El partido fue de poca calidad, con dominio del Gijón, que estrelló dos balones en el larguero. Terminado el encuentro con empate a cero, se jugó una prórroga, que terminó también con empate al igual que otra segunda. Lanzados los penaltys, venció el Coruña que marcó tres por Chapea, José Luis y Domínguez, por dos del Gijón, conseguidos por Eraña y Valdés.

PARTIDOS AMISTOSOS

Melilla, 1; Granada, 1. R. Vallecana, 2; Sabadell, 1.

Fallece en accidente el presidente del Tudelano

TUDELA (Cifra). — Ha causado profunda impresión la noticia de la muerte de don Joaquín Segura Andrés, presidente del Club tudelano acaecida en accidente de circulación ocurrido este mediodía, en la carretera de Pamplona a Zaragoza, entre las localidades de Mendivil y Campanas.

Don Joaquín Segura regresaba a Tudela desde Fuenterrabía, donde había veraneado y se disponía a asistir al partido entre el Tudelano y el Indauchu, en que se presentaría a la afición el equipo local. Le acompañaban en el momento del accidente su esposa y cuatro hijos, ninguno de los cuales sufre heridas de consideración.

La víctima contaba 37 años de edad, era abogado y fiscal del juzgado comarcal. Al tenerse conocimiento del accidente, el partido anunciado para esta tarde se suspendió por acuerdo de la directiva.

Vendo-traspaso

POR NO PODER ATENDER ACREDITADO BAR MUCHA CLIENTELA
Alfareros, 1 BURGOS

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Once corridas en la jornada de ayer

Por negarse a matar un novillo en Avila fue detenido el diestro Sánchez Cáceres

MADRID. — Corrida en la plaza "Monumental". Buena entrada. Un novillo de Miguel Zaballo, para el rejoneador don Antonio Ignacio Vargas, que escuchó pitos. En lidia ordinaria fueron corridos cinco toros de Celestino Cuadri, bien presentados, con peso y pitones. Dos de ellos, tercero y quinto (que pesó en vivo 642 kilos) fueron bravos y se les ovacionó en el arrastre. En cuarto lugar salió al ruedo un toro de Alonso Moreno, que fue retirado a los corrales por su mansedumbre. Le substituyó un toro de Tomás García Castañón, corrido en último lugar, por haberse corrido el turno y que dio buen juego. Actuaron mano a mano "El Caracol" y Víctor Manuel Martín. "El Caracol" oyó aplausos en su primero, pitos en el tercero y ovación y vuelta en el quinto. Víctor Manuel Martín, ovación en uno, silencio en el tercero y aplausos en el último.

—BARCELONA. — Más de media entrada en la "Monumental". Un novillo de Alvaro Domecq, para el rejoneador don Fermín Bohórquez, que tuvo una discreta actuación. En lidia ordinaria, seis toros de Miura, con presencia y peso, pero mansurones. Dámaso Gómez, ovación en uno y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. "Limeño" ovacionado en los dos. Andrés Hernández, pitos en uno y aplausos en el último.

—PALMA DE MALLORCA. Cinco toros de Felipe Bartolomé, que dieron buen juego y uno de Antonio Pérez de San Fernando, reservón. Casi lleno. "El Viti", aplaudido en sus dos toros. Andrés Vázquez, aplausos en uno y un aviso en el quinto. No obstante fue aplaudido y dio la vuelta al ruedo. Juan José aplausos en su primero y ovación y petición de oreja en el último.

—MARBELLA. — Seis toros de Ana Romero, de Jerez, bien presentados, pero broncos y difíciles. Rafael Ortega fue voliteado aparatadamente durante la faena a su primero y pasó a la enfermería. Acabó con el toro Antonio Ordóñez, que escuchó algunas palmas y pitos. Ordóñez, silencio en su primero y ovación y saludos en el otro. "Curro" Romero, pitos en uno, ovación y vuelta con protestas en el otro y palmas en el último. Rafael Ortega fue curado en la enfermería de una enfermedad de una fuerte contusión profunda a nivel de la región cervicobraquial izquierda, pendiente de ulterior estudio radiográfico, conmoción cerebral y contusiones múltiples en región facial, de pronóstico reservado. Fue trasladado a Málaga.

—SEGOVIA. — Seis toros de Domingo Ortega, bien presentados y que dieron buen juego. Tres cuartos de entrada. Jaime Ostos, aplausos en el primero y dos orejas y vuelta en el cuarto. Ángel Teruel, una oreja y vuelta en uno y dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Gabriel de la Casa, una oreja y vuelta en su primero y dos orejas, rabo y vuelta en el último. Dio una vuelta en unión de los otros dos espadas y los tres diestros del cartel fueron sacados a hombros.

—BENIDORM. — Seis toros de Ana Peña, viuda de Campos, bravos y con poder. Tres cuartos de plaza. Ángel y Rafael Peralta lidiaron a caballo dos toros. Ángel fue premiado con dos orejas y para Rafael hubo aplausos y petición de oreja, con vuelta al ruedo. Juan Muñoz, ovación y petición y vuelta en uno y silencio en el otro. Fernando Tortosa, silencio en sus dos toros.

—PALENCIA. — Primera de feria. Tres cuartos de entrada. Toros de Alfonso Moreno, que dieron juego desigual. José Fuentes, dos orejas y vuelta en uno y ovacionado en el otro. Pedrín Benjumea, gran ovación, dos orejas y vuelta en su primero y aplausos en el quinto. Miguel Márquez, ovación, una oreja y vuelta en su primero y dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Márquez y Benjumea fueron sacados a hombros.

—MEDINA DEL CAMPO. — Primera de feria. Seis toros de Zembrano, de los que cuatro dieron buen juego. Más de media entrada. Diego Puerta, ovación, una oreja y vuelta en su primero y división de opiniones en el otro. Manolo Blázquez gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta en uno y ovación y vuelta en el otro. Sebastián Palomo Linares, ovacionado en uno y ovación, dos orejas y vuelta en el último, con salida a hombros.

—CALAHORRA. — Segunda de feria. Buena entrada. Toros de la Condesa de las Atalayas, de mucho poder, pero que dieron juego desigual. Bernardó, aplausos en los dos. "Curro" Girón, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en uno y dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Agapito Sánchez Bejarano, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el tercero y silencio en el otro.

—REQUENA (Valencia). — Corrida de la fiesta de la Vendimia. Toros de Frías, que dieron buen juego. Lleno. "Mondelío", aplausos en uno y dos orejas y rabo en el otro. Ricardo de Fabra, dos orejas y rabo en su primero y aplausos en el quinto. Manolo Cortés, dos orejas y rabo y en uno y dos orejas con salida a hombros, en el último.

—VALDEPEÑAS. — Seis toros de Flores Albarrán, bien presentados pero sin casta. Tres cuartos de plaza. Durante la lidia del tercer toro, éste saltó al callejón y empuñó, lanzándose al ruedo, al arenero Pío Regueiro, quien fue curado en la enfermería de una cornada en el muslo derecho, de 20 centímetros, aunque superficial, de pronóstico reservado. Paco Pallarés, ovación y una oreja en su primero y dos orejas y vuelta en el cuarto. "El Inclusero", palma en los dos. "Calatraveño", una oreja en el tercero y dos en el último. Fue sacado a hombros.

NOVILLADAS

En los festejos novilleros celebrados ayer triunfaron los siguientes diestros: Juan Caparrós (una oreja) en Gerona; Manuel Luque (tres orejas) y el rejoneador Manuel Vidrié (cuatro orejas y dos rabos) en San Felú de Guixols; Tobalío Vargas (una oreja) y la rejoneadora "La Princesa de París" (una oreja) en Tarazona; Antonio Manuel Nogales (una oreja) y Aurelio García Montoya (una oreja) en Sevilla; Sebastián Martín "Chanito" (dos orejas), Ángel Llorente (tres orejas) y Ricardo Chibanga "El Africano" (una oreja en cada novillo) en San Sebastián de los Reyes; la rejoneadora Antoñita Linares (dos orejas) y Manuel Maldonado (dos orejas) en Cieza; Raúl Sánchez (dos orejas) y Enrique Marín (una oreja en cada novillo) en Barco de Avila; López Montoya (tres orejas) y Marcelino Librero (una oreja) en Valencia; "Marismefío" (tres orejas y un rabo) y Francisco Ruiz Miguel (dos orejas) en Puerto de Santa María; José Ignacio de la Serna (una oreja) y Hernán Alonso (una oreja) en Murcia; Rafael Torres (tres orejas, un rabo y salida a hombros) en Figueras; Pepe Luis Díaz (dos orejas), Eusebio de la Cruz (una oreja) y Julián García (tres orejas) en Casas Ibáñez.

En Barco de Avila fue herido el diestro Raúl Sánchez, que sufrió una cornada en el muslo derecho, de pronóstico menos grave. En Avila y por negarse a matar el último novillo, fue detenido el novillero Sánchez Cáceres, único espada que actuaba en el festejo picado celebrado en aquella plaza. Fue ovacionado en el festejo picado celebrado en su primero, le concedieron una oreja en el segundo y estuvo mal en el tercero. Al llegar la lidia del cuarto novillo pretendió Cáceres, que el novillo no fuera picado y al no acceder a ello la presidencia, se negó a matarlo. Fue arrestado y conducido a la Comisaría. El diestro colombiano Miguel Cárdenas, que actuaba de sobresaliente, mató a la res.

(Resumen de la información de la Agencia "Cifra").

Los carteles de las fiestas de Aranda y Miranda de Ebro, han quedado ultimados

Don Arsenio Alvarez, empresario de la plaza de toros de Aranda, ha dado a conocer los carteles que ha confeccionado para las próximas fiestas patronales en honor de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas. Habrá una gran corrida de toros el día 16, lunes, acatuando con toros de Manuel Santos los diestros Pedro Benjumea, Miguel Márquez y Juan José, tres jóvenes figuras de la torería que pueden dar una gran tarde de toros a los aficionados de la capital de la Ribera. El martes, día 17, va una novillada con picadores, con este sugestivo cartel: seis novillos de don Francisco Gómez, para Sebastián Martín "Chanito", Juan Antonio "Macareno" y Hernán Alonso. Habrá también una novillada económica y la actuación del espectáculo cómico - taurino - musical "Galas de Arte".

La feria taurina de Aranda tiene también este año atractivo para los aficionados de Burgos capital y de todos los pueblos de la Ribera, para que la plaza se vea muy concurrida los días 16 y 17. Por su parte, el empresario señor Montesinos, ha montado para las fiestas patronales de Miranda de Ebro, una novillada picada, con este interesante cartel: Seis novillos de José Miguel Rodríguez Vila, para Sánchez Cáceres, Manuel Maldonado y Enrique Cañadas. También serán muchos los aficionados de la comarca de Miranda que acudan a aquella plaza el 12 de Septiembre, para no perderse esta sugestiva novillada.

PLAZA TOROS ARANDA DE DUERO

Empresa: ARSENIO ALVAREZ
Fiestas patronales de Nuestra Señora de las Viñas 1968
LUNES, 16 de septiembre 6 toros de don Manuel Santos, para PEDRIN BENJUMEA MIGUEL MARQUEZ JUAN JOSE
MARTES, 17 de septiembre 6 novillos de D. Francisco Gómez, para SEBASTIAN MARTIN CHANITO JUAN A. ALCOBA MACARENO HERNAN ALONSO
DOMINGO 22.—Presentación del maravilloso ESPECTACULO COMICO-TAURINO GALAS DE ARTE
LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO DE LA TARDE



El italiano Vittorio Adorni, nuevo campeón mundial de ciclismo en fondo

Sólo 19 corredores de los 85 que tomaron la salida llegaron a la etapa

Todo el equipo español se retiró

IMOLA (Italia). (Alfil.) — Ochenta y cinco corredores, pertenecientes a doce países han participado en la prueba valdeira para el campeonato mundial de fondo en carretera, de ciclismo. Son: diez belgas, diez holandeses, diez italianos, ocho alemanes, siete ingleses, siete suizos, cinco portugueses, cua-

tro luxemburgueses, dos daneses y dos australianos. La salida se efectuó a las ocho y media de la mañana, hora española. A consecuencia de una caída en que resultaron envueltos, durante la primera vuelta al circuito, seis corredores, se retiraron tres de ellos: el español López Carril, el australiano Gil-

more y el inglés Webb. Las lesiones de López Carril son leves, pero le han impedido continuar la carrera.

CLASIFICACION

1.—Vittorio Adorni (Italia), que cubrió los 277,308 kilómetros en 7 horas, 27 minutos y 39 segundos, a una media de 37,180 kilómetros por hora.

- 2.—Herman Van Springel (Bélgica), a 9 minutos, 51 segundos.
- 3.—Michele Dancelli (Italia), a 10 minutos y 18 segundos.
- 4.—Franco Bitossi (Italia), en el mismo tiempo.
- 5.—V. Taccone (Italia), id.
- 6.—F. Gimondi (Italia), id.
- 7.—Raymond Poulidor (Francia), id.
- 8.—E. Merckx (Bélgica), id.
- 9.—J. Jourden (Francia), id.
- 10.—L. Aimar (Francia), id.
- 11.—Anquetil (Francia), id.
- 12.—Rudi Altig (Alemania occidental), a 11-07.
- 13.—Karl Kunde (Alemania occidental), a 12-05.
- 14.—Gianni Motta (Italia), a 12-07.
- 15.—Rik Van Looy (Bélgica), idem.
- 16.—Joaquim Agostino (Portugal), a 15-25.
- 17.—Johnny Scheleck (Luxemburgo), a 18-10.
- 18.—Hendrikus Steevens (Holanda), a 20-0.
- 19.—Louis Pfenninger (Suiza), id.

BIOGRAFIA DEL CAMPEON

Vittorio Adorni, nuevo campeón del mundo de ciclismo en carretera, de profesionales, nació el 14 de noviembre de 1937 en San Lazzaro di Parme. Es profesional desde 1961, después de haber sido campeón de Italia amateur, de persecución. Está casado con una ex campeona de esquí. Aparte de sus carreras ciclistas, Adorni presenta una emisión semanal en la televisión italiana.

En el palmarés de Adorni figuran, entre otras, las siguientes victorias: Vuelta a Italia de 1965, vuelta a los Cuatro Cantones de 1963, vuelta a Cerdeña de 1964, vuelta a Romandía de 1965 y 1967, vuelta a Bélgica de 1966, gran premio de Lugano "contra reloj" de 1966, copa Bernocchi de 1967, y el premio Germanovo, recientemente. En la vuelta a Italia, además de su triunfo en 1965, quedó quinto en 1962, segundo en 1963, cuarto en 1964, séptimo en 1966, cuarto en 1967 y segundo en 1968. Fue décimo en la vuelta a Francia de 1964, y segundo en el campeonato del mundo de Sallanches, de 1964.

En un partido sin brillantez y con lluvia el Atlético de Madrid se adjudica el trofeo Carranza, al vencer al Barcelona por 1-0

A los 36 minutos del primer tiempo marcó Calleja el gol y fueron expulsados Ufarte, Gallego y Pereda

El Real Madrid se tomó el desquite con el Valencia al que derrotó por 3-0, pero el partido fue de mala calidad

CADIZ (Dos de la madrugada). — En el estadio Ramón de Carranza se ha jugado el partido final del trofeo entre los equipos Atlético de Madrid y el Barcelona, finalistas del torneo que ha tenido dos días de competición. El campo registró un lleno completo, pese a que la noche estuvo fría y desapacible por la lluvia que a ratos cayó con fuerza e intensidad.

A los 36 minutos de la primera parte el defensa madrileño Calleja consiguió batir a Sadurní y este gol sería el que daría el título y el valioso trofeo al Atlético. No hubo calidad en el juego y éste a veces fue violento, lo que ocasionó que el árbitro Medina Iglesias, para evitar que la violencia fuera a más decretara la expulsión de Ufarte y de los azulgranas Gallego y Pereda.

Finalizado el partido el alcalde de la ciudad, don Luis Carranza, hizo entrega del trofeo Collar, capitán del equipo vencedor.

EL VALENCIA - REAL MADRID, DESAGRADO A LOS ESPECTADORES

El Real Madrid ha vencido por tres tantos a cero al Valencia en partido de consolación del Trofeo Carranza jugado esta tarde. Ed primer tiempo finalizó con el resultado de uno a cero.

Correcto arbitraje del señor Sánchez Ibáñez, aunque posiblemente erró al anular un gol a Bueno, por estimar fuera de juego del extremo madrileño. Lleno completo en el estadio "Ramón de Carranza", en tarde fría, con cielo nublado y viento fuerte de poniente.

El Valencia y el Real Madrid han jugado esta tarde el peor encuentro de este XIV Trofeo Carranza. El juego ha transcurrido durante la mayor parte del tiempo en medio de una zona apática general, con un tono gris perfectamente acorde con el cielo cubierto que amenazaba lluvia.

Nada más comenzado el partido chocaron los dos centro-

delanteros, Ansoa y Grosso, en jugada en el centro del campo. El madridista fue retirado a una banda, pero reapareció enseguida para ser sustituido luego por Grande. Eso, un par de avances de la delantera madridista y una internada con disparo de Claramunt a los 20 minutos, es lo más destacable, lo tiempo, hasta que a los veintidós minutos se produjo el primer tanto del Real Madrid, en la única jugada de mérito registrada en el primer período. Pirri se hizo con el balón en mitad del campo valencianista, avanzó unos metros, vio hueco de gol y lanzó un duro disparo a media altura que entró junto al poste izquierdo del marco de Pesudo.

Al comenzar el segundo tiempo se lesionó Catalá, que hubo de retirarse, igual que De Felipe, lastimado en un encontronazo, para reaparecer los dos, poco después, ambos mercados de facultades aunque más Catalá, convertido en figura decorativa.

El segundo gol madridista llegó a los nueve minutos y fue obra de Miguel Pérez. El tercero fue logrado por Pirri, de penalti a los 42 minutos.

El público, que había estado aburriéndose y batiendo palmas durante prácticamente todo el partido, mientras los jugadores realizaban una auténtica sesión de entrenamiento, interés por el juego y muchos espectadores empezaron a abandonar el estadio diez minutos antes de terminar el aburrido encuentro. Empezó a llover y además el viento se hacía cada vez más desagradable, de modo que la pitada final del señor Sánchez Ibáñez fue acogida con agradecimiento.

Han destacado por el Real Madrid, Junguera, Pirri y Zoco. Por el Valencia, Roberto y Claramunt.

La antorcha olímpica cubre la distancia entre Barcelona y Lérida

Al tomar su relevo el burgalés y ex-campeón de «cross» Gregorio Rojo se produjo la explosión de la llama

BARCELONA. (Alfil.) — El atleta español José Reina, portando la llama olímpica, ha iniciado esta mañana la marcha del recorrido Barcelona-Lérida, desde el centro de la plaza de Cataluña.

Durante el trayecto han efectuado relevos de un kilómetro, como los atletas portadores de

la llama olímpica, el vicepresidente del Comité Olímpico Español, don Anselmo López; don Juan Manuel Gallástegui, representante del comité organizador de los 19 Juegos Olímpicos; don Francisco Sánchez Madruguera, presidente de la Federación Catalana de Atletismo, y don Jorge Cabré, ex campeón de España de esquí acuático.

Durante su estancia en Barcelona, 88 atletas han dado guardia de honor a la llama olímpica que deberá recorrer un total de 1.295 kilómetros por territorio español, que es la distancia de Barcelona a Palos de Moguer.

Hay que lamentar que cuando efectuaba uno de los primeros relevos en la avenida del Generalísimo Franco el ex atleta y recordman de España, Gregorio Rojo, por causas que se ignoran, se produjo una explosión de la llama olímpica que recibía del atleta que le daba el relevo, sufriendo ambos lesiones de alguna consideración en la mano y cara. Los heridos fueron trasladados en una ambulancia al hospital clínico provincial, donde se les efectuó la primera cura, y posteriormente, conducidos a sus domicilios particulares. Se confía que dentro de unos días los dos atletas estarán completamente recuperados de su percance.

Mini entrada en un partido de Liga en Montevideo

La culpa la tuvo la televisión y el frío

MONTEVIDEO. (Alfil.) — Cuarenta y cinco entradas, cifra récord de menos localidades vendidas para un partido de fútbol de la Liga uruguaya, ha sido la nota singular del partido celebrado anoche en el estadio "Parque Nelson", de Rambla Juniors. Los motivos de tan escasa recaudación se centran en que el partido televisado en directo mientras un intenso frío se hacía sentir en Montevideo.

Abilleira, del Ferrys ganó la Vuelta Ciclista a Palencia

José Luis Abilleira, del Ferrys, se ha proclamado vencedor de la Vuelta Ciclista a Palencia, en su XVIII edición. La última etapa, octava del recorrido se disputó sobre una distancia de 96 kilómetros, con meta y salida de Palencia y con dos subidas al monte "El Viejo", de tercera categoría. La clasificación de la etapa fue: 1. José Luis Velasco, 2-10-15; 2. José Luis de la Varte, 2-10-32; y en el mismo tiempo, José Moreno, Tomás Mistal y Gonzalo Aja.

El Mirandés venció al Bermeo por 2-0

Se ha llegado a los mil socios

MIRANDA DE EBRO (De nuestro corresponsal Félix Herrero). — Con bastante público y excelente terreno se ha jugado en Anduva el partido de preparación entre el Mirandés y el Bermeo.

El equipo vizcaíno fue una buena piedra de toque para los locales, ya que exhibió rapidez y se mostró estar bien conjuntado. Dominaron en la primera parte para ser el Mirandés quien mandara en la segunda. Es lógico que a los jugadores locales les faltarán partidos para ponerse a punto y bajar peso. Pese a ello han gustado y pese a su juventud no han rehuído el choque y han realizado bonitas jugadas.

El primer gol lo consiguió Pagalday a los 30 minutos del primer tiempo. El segundo, en la continuación, a los cinco minutos lo hizo Cuñado en un buen remate.

A las órdenes del colegiado local señor Aldea el Mirandés formó así: Bustamante; Núñez, Haza, Molinero; Ortiz, Vellacorta; Goicoechea, Roa, Abecruco, Tolosana y Navares.

En la segunda y sustituyendo a Bustamante, Abecruco, Pagalday, Tolosana, Goicoechea y Haza, que se lesionó, actuaron Abecia, Arbaizar, Cuñado, Villasanté y Gericca.

Bustamante tuvo una actuación muy destacada; la defensa se mostró segura, gustando Haza; los medios bien en especial Ortiz y algo pesado Villacorta; en la delantera nos agradaron los extremos y Cuñado.

SE HA LLEGADO AL MILLAR DE SOCIOS

Dato agradable y que demues-

Hoja del Lunes

Lunes, 2 de septiembre de 1968

Segundo partido benéfico en El Plantío con victoria del Atlético de Bilbao por 1-0

Al internacional Iribar no le obligaron a trabajar los delanteros locales

Mimbres que no forman el cesto

Atlético de Bilbao y Burgos Club de Fútbol disputaron ayer en tarde de buena temperatura y excelente terreno, el segundo de los partidos organizados por la Capitanía General de la Sexta Región a beneficio de la Asociación de Viudas y Huérfanos del Ejército, con una repercusión económica importante ya que la entrada fue buena y por ello el beneficio para tan plausible fin ha de ser sustancial.

El equipo bilbaíno vino a Burgos con su mejor elenco, en el que sólo estaban ausentes los titulares Arieta y Argoitia, que se encuentran lesionados. Un gesto que fue apreciado por la afición burgalesa que, como también al Burgos, recibió a los "leones" con una cariñosa ovación al saltar al terreno de juego. En el descanso del partido y en la sala del Ayuntamiento en la tribuna de "El Plantío", el presidente del Atlético de Bilbao señor Egusquiza, que a la vez es vicepresidente de la Federación Española de Fútbol, ofreció en nombre de su club la insignia de brillantes al capitán general de la sexta región señor Cabanas y Vallés, nuestra más preciada distinción, dijo, en atención a los favores que el capitán general tiene con el Atlético de Bilbao, que tiene seis jugadores en filas y pueden hacer compatible su compromiso con el equipo por la deferencia del Ejército. A la vez le hizo entrega de un artístico banderín del equipo vizcaíno.

EL CAPITAN GENERAL SOCIO DE HONOR DEL BURGOS

El capitán general agradeció la distinción con emotivas pa-

labras, recalando que el Ministerio del Ejército tiene ordenado se guarden las debidas consideraciones en beneficio de los deportistas sin menoscabo de sus obligaciones militares al servicio de la Patria.

A continuación el presidente del Burgos señor Preciado hizo entrega al capitán general de un artístico pergamino por el que se le nombra socio de honor del Club, por acuerdo de la Asamblea de Socios. Dicho pergamino lleva la siguiente leyenda: "La Asamblea general extraordinaria de socios del Burgos C. de F. reunida en sesión plenaria el día 31 de Julio de 1968, acordó por unanimidad, en mérito a la desinteresada ayuda prestada a la Sociedad, nombrar socio de honor al Excmo. Sr. Capitán general de la sexta región militar, don Manuel Cabanas y Vallés, Burgos, 1.º de Septiembre de 1968".

De nuevo el capitán general agradeció la atención, pronunciando unas palabras de simpatía para el club burgalés.

En este breve y emocionante acto estuvieron presente el general gobernador militar, alcalde de la ciudad, directivos del Atlético de Bilbao y del Burgos y otras autoridades burgalesas.

PARTIDO DE GUANTE BLANCO

Después de intercarse sendos banderines los capitanes de ambos equipos, José Luis por el Burgos y Aguirre por el Atlético, se inició un juego lento, parsimonioso que sorprendía en el equipo bilbaíno, más que en el local que, quizás algo astutado del rival, y su prestigio, que tenía enfrente se cerró en su zona defensiva y allí opuso toda la fuerza de que era capaz para evitar el remate de unos jugadores que tienen fama de hacerlo en abundancia. Si esta táctica era, como un ensayo para lo que se nos avecina, habrá que buscar la diversión por otros lados. Menos mal que algunas arrancadas de Iturricha, las que no fue capaz de detener el internacional Sáez, rompieron aquella monotona y el partido entró en una fase de mayor animación.

El tan debatido colegiado local Solla tuvo una intervención decisiva en el minuto 19 al señalar un fuera de juego de Angelín cuando éste se disponía a fusilar la puerta de Iribar, a dos metros del internacional. Sonó el silbato señalando fuera de juego del pequeño extremo y se anuló la única jugada que tuvo el Burgos para poder marcar. Sin embargo el error fue mayúsculo, puesto que el centro de Iturricha había tropezado antes en una defensa bilbaína y ponía en situación legal a Angelín.

Tuvo también el Atlético una clara ocasión a cargo de Sáez, en el lateral y salió fuera. Y que había sustituido a Rojo, pero su disparo a puerta vacía dio poco más en esta primera parte en la que predominó la lentitud en el juego del equipo rojiblanco, mientras que en el Burgos se carecía de la necesaria organización y sólo se hacía algo meritorio individualmente, destacando Bilbao, Requejo e Iriarte, que con Iturricha, el mejor en algunas jugadas, lograron algo positivo.

En el segundo tiempo los dos equipos hicieron cambios en la alineación, que para el Atlético fueron más eficaces, ya que varió su estilo de juego y la velocidad se impuso. El Burgos desaprovechó una clara ocasión a los tres minutos, a cargo de Goyarán esta vez y dos minutos más tarde en un buen avance de Sáez, el internacional, jugando

ahora de extremo, que Ribón no pudo cortar, su centro lo remató Igartúa, otro de los hombres que estaban influyendo en el cambio de estilo del juego bilbaíno y apareció el número uno en el marcador, para no moverse ya hasta antes del final del encuentro, no comprendiendo por qué tenía tanta prisa el encargado del marcador, puesto que minutos antes de concluir el partido habían desaparecido los números.

En este segundo tiempo el Atlético ejerció un dominio casi constante y por el lado del Burgos no se podía acertar a vislumbrar cuál podía ser el onco que abriría la Liga el próximo domingo. Si falta de orden había habido antes no escaseaba ahora, aunque no por ello tengamos eso no. Lo que ocurría es que que aceptar una mala actuación no se hacía la debida labor, ni la rapidez en la jugada era la necesaria. Individualmente se construían algunas jugadas, pero lentas y ante la rapidez de acción de los "leones", imprecisos. Errores que habrán sido bien captados por los técnicos del Burgos para intentar ponerles remedio.

A ocho días vista del comienzo de la Liga hay pocas cosas definidas en el equipo. Lo mejor el portero, por lo visto ayer, Defensa con abundantes respaldos, para llegar a una línea media aceptable bien con Requejo y Galilea o Iriarte y una delantera nula en el disparo, demasiada soledad atacante y también mucha inhibición de algunos hombres. Al final, demasiado tarde para intentar algo positivo, salió Errandonea. Total una semana de grandes dudas ante la visita del Valladolid.

Si a los dos equipos les juzgáramos con arreglo a su categoría por lo realizado en este encuentro nos veríamos obligados, a decir solo que ambos cumplieron con su actuación al mejor beneficio de una buena obra social, a la que el público burgalés, el aficionado, ha sabido cooperar con entusiasmo.

Alineaciones:
Atlético de Bilbao: Iribar; Zuzagaza, Echeberría (Raúl), Sáez, Igartúa (Betzen), Larrauri, Arraiz, Estéfano, Lavín, Aguirre (Igartúa), Rojo (Ibáñez).
Burgos C. F.: Bilbao; Zamaniño, Menéndez (José Luis), Aramburuzabala (Ribón), José Luis (Galilea), Iturricha, Olalde, Goyarán (Errandonea), Requejo, Angelín.

Primera quiniela de la temporada

- 1 Cádiz-Rayo Vallecano 1 x 2
- 2 Onteniente-Oviedo 1 x 1
- 3 Murcia-Betis 1 x 1
- 4 Illicitano-Ferrol 1 x 2
- 5 Burgos-Valladolid 1 x 1
- 6 Ceita-Mestalla 1 x 1
- 7 Gijón-Alcoyano 1 x 1
- 8 Mallorca-C. Sotelo 1 x 1
- 9 D. Alavés-Jerez I. 1 x 1
- 10 Osasuna-Numancia 1 x 1
- 11 Arenas-Logroñés 1 x 1
- 12 Aguilas-Eldense 1 x 1
- 13 Orihuela-Cartagena 1 x 1
- 14 Hércules-Jaén 1 x 1

RESERVAS

- 1 Tomelloso-Benidorm 1 x 1
- 2 Novelda-Albacete 1 x 1

QUINIELAS SENCILLAS Y MULTIPLES
RELLENEN EN
Papelería Sedano
Paseo del Espolón, 6

VITORIA
SU RESTAURANTE
(MESON NACIONAL)
DATO, 35. - TELEF. 2111